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[ English ] TIGT : It is L who am responsible for this. o8
@ sentence It is ....... Aty & 79 '@@%9 subjective
31. the candidate did not have very good | |form 31«3, I 7t Wi uw subjective form 43t 1 7
grades, he managed to impress the board with | | be verb T2 'am' T3 |

his wonderful art of communication. Ans ; A,

Choose the correct word for the gap- 36. Did you Expect ?

A. Even B. Since Complete the sentence with a clause.

C. Though D. Despite A. that he will visit you B. him to visit you
gt : Complex sentence @ Eﬁﬁ*ﬁ’f@ ] ?IFFI ﬂ@ bl C. that he visited you D, that he would visit you
436 Though/Althoughsm1 .~ It : & clause 97 AR sentence o complete Fars
Structure : Thnugh/AJthuugh + suh_lﬂct + Vﬂrb +L Wml AT P (A) G, IR &Y |2 past tense
subject + verb + .. pokicehNel future T 1, past T | W*MIF (B) &, T

Example : Thuugh h“ 15 pDﬂI‘ he is hune:st. " | | |9 clause T @ ‘phrase | erm (C) @3 (D) T (D)
wsed- Though the cundldate did not have guod

ﬂﬂ*ﬁﬁiﬁf“ﬁﬂ@ﬂﬁﬂﬂﬂ (D) 3% |
grades, he managed to impress the board with his| | | Aps:D, - -
F;‘mamr;mﬁ %ﬁ @m 5= Eﬂ'ﬁﬂmﬂ: 37. Don' td:sturh a sleepifig hahy

e Here "'sleeping" is a-
“m) RIS e A. gerund Ps B. verbal adjective
Sg‘nf‘T(h: ¥ = Ithl s ' h — C. verbal noun D. perfect participle
A dfeg mam gave up BE %el?;ckmum & | Tt : @ noun @7 9€ verb @R ing form IET = I
C. killed the ghost D. recovered from illness adjechve I I SR BT verbal adjective I W |
Gt : Give up the ghost - T Thaw, ﬁﬂhﬂm FRrRael 'ﬂm ) Sleeping bahy‘ﬂjtfs baby - nuunﬁ‘%! mwﬁm
lﬂmmﬁgphrase- ek AL FAR | TSR G4 slgepmg@ﬁverbal adjective.
* In a nutshell - WAl -. 2 o on :.B' :
¢ In black and white - 'ﬂﬂtﬁﬂfﬂml e SR 38. Give someonc an }nnh and‘they'll take a mile.
What does this saying mean in Bangla?
e Beat around the bush - fiﬂwﬁgwmaﬁszﬂmﬂn e S B. (=% (7% WEE B T
e Under the weather - =97 | ! | Cﬁ"iﬁ’iﬁrﬂ?&ﬁ’fﬁm D. 3% 3R 31ee2 Ti3w
a1, "The GIE o) gave up fhe ghnst " &R W W It : "Give someone aninch and they'll take a mile"
TR FAOWN T - S ., G e we TS e s s
Ans:A. - . Ans : A.
23 person who eats human fleshisa__ 39. He said to me. '"Do you know me?" Its indirect
A, carnivore B. cobbler speech is-
C. canniba’ D. cartographer A. He asked me if know him.
MYt : o A person who eats human ﬂesh is a - B. He said do I know him.
cannibal (F34MT)

_ - C. He asked me if I knew him.
e An animal which eats meat — carnivorous (ﬂ?ﬁ) D. He asked me if I did know him.

e A person who fixes shoes — cobbler (3f8) JO1 : Present indefinite tense & indirect Fate ¢ita o
e A person who ‘drows or produces maps -| | |past indefinite @ S T A I I/ interrogative ZH

cartographer (THBFR) 932 auxiliary T o 27 o@ &= auxiliary ¥t fiw if 367 |
Ans : C. AR @S indirect W3- He asked me if I knew him.
34. Birds of the same feather Ans:C.-
Choose the correct expression.’ 40. He was born in 1980. What kind of verb it is?
A. live together B. flock together - A. transitive " B. intransitive
C. fly together D. look beautiful | C. linking D. non-finite
it : Birds of a same feather, flock together. - (1t [T : A verb @7 WY A7 FACS object YA AT LW,
(51Ca TFTSTel O | | - ©ltF transitive verb JITT| AYRTS, verb W@ @ @M
|| Ans : B. word =1 ¥ A1 verb «a “fa adverb ¥t vy preposition
35. Choose the correct sentence- | |e== verb @ ffvesi®®  intransitive verb1 &@we
A. Tt is I who am responsible for this. sentence 9 “in 1980 - af6 object 77, ¥22 adverb | 1R
|  B.Itis me who am responsible for this. | was born T intrasitive verb :
C. It is me whom is responsible for this. Ans : B '
D. It is I that is responsible for this. .
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41. I know the boy who will win. MYt : Taken by surprise - 018 SEFS A 10T |
The underlined clause is- A3, &1 2o e Rl e Rrew wm o wews x| |
A. a noun clause B. an adjective clause oo |
C. an adverbial clause D, a principal clause ISR, WS TCH G IS taken by surprise T |
Wt : @ clause & noun I pronoun 3 By A1 AT Ans : C.
ﬁf‘f” ¥ o T adjective clause. ©& @ "who will | | 47, The flight is leaving shortly. Here "shortly" is-
win" @3t boy & fAvi TR | ToAR afe adjective clause. A. a complement B. an object
Ans : B. C. a subject D. an adverbial
42. If I were you, I for the just cause. I : & word IW verb & modify I3 ST @1 adverb.
Choose the correct verb- _ 941, the flight is leaving shortly. Shortly W
A. should fight B. will fight leave(verb) & modify T T8 | =1 46 adverb.
C. would ﬁ@t D. must ﬁght Ans : D.
Tt : 9 2nd condition <% Example 48. The girl in green is my cousin. Functionally, the
2nd condition ¥ structure : If + subject + verb (past) + underlined phrase is a/an-
+ subject + would/could/might + v(base) +....... A. noun phrase B. adjective phrase
Example : If I knew the matter, I would take steps C. advcrbial phrase D. prepositional phrase
against it. [N : FF phrase 31 FF noun/pronoun 93 SIF 9
SaeeIs, If 1 were you, I would fight for the just cause. taféi®; fvia Fara ©f adjective phrase 7= “fasfae 2
Ans : C. e The girl in green is my cousin.
43. 1t l‘ﬂlﬂEd‘hEI‘E yestlzrday, .« The appropriate ©% a1E7 "in grecn" TS YIgE M R /TR a3, 9t
tag quesjtl'nn here will be- o subject w4 the girl & fof o2e | oAk @t @3l
A. wasn't it? - B. didn't it? adiect;
oS o jective phrase,
C- did t? D. isn't it? Ans : B
+ Tag question < rule SETHN AT & ST 49. The noun form of 'universal’' is-
Eub_]ECt ¢« pronoun form =k verb SEE aumha:}rﬂﬂﬁ ! A. universalty B. university
Example : I like 1t, don't I? 1 C. universiality D. universality
Eﬂg{; sty o il e dida’tit? | | [or0 : e Universal (adjective) - A |
' Uni li - AfEATS! |
44. It was very thoughtful }rnu to send the letter : UE;::S:I:W(@;THI?:) RIEERIES)c]
on time. Choose the correct preposition- : A . :
A for | Bién AT universal @3 noun form T3 universality.
C. to D. of ADS =D, 5
E Thﬂ'ughtﬁll l‘.}f - @ q-fﬁ'# 7l 353 .ﬁ% ﬁr.m 50. The PAassive [f:irm of "mﬂ killed the hil‘ﬂ" is-
ﬂ'ﬁ;ﬂ'ﬂ 26T | d A. Who was kl]lﬂq the bll'd?
Example : It was thoughtful of you to send me flowers. B. By whom the bird was killed?
wseren, It was very thoughtful uf you to send the| | C. Who was the blffj killed blf?
litier 6 Bt D. By whom was killed the bird?
Ans : D. YT : who 1 (FF I &F TA ©F passive form 9 by
45. Jamil is real:hng Shakespeare closely __ he can | | whom T%Cq |
get better marks in that course. Structure : By whom + tense @32 person WamH
Choose the correct conjunction- |, auxiliary + object 99 subject + verb (p.p.) + .......
A. so that B. for Example : Active : Who killed the bird?
C. because D. while Passive : By whom was the bird killed?
T : So that & ST Kot w1 @ ot Set w39 1| | | Ans 2 AR, | |
|| Structure : Sub. + verb + ..... + so that + sub. + 51. The word "emancipation" means-
can/may + verb (base) + ......... A. obedience B. pleasure
Example : We read so that we can camn knowledge. e
s : C. freedom D. justification
Ao, Jamil is reading shakes peace closely so that —— Y . —
he can get better marks in that course.  Emancipation (doun) - 3%, ' |
e Synonyms :1'*‘rt=:f.34:ht:l§1:|1 IndePendem.":c, Liberty, Release.
46. She was taken by when her name was inntu-nyms * Restraint, Hold, Imprisonment
announced for the first prize. 5
Choose the correct conjunction-
A. pleasure B. pride
| C. surprise D. loftiness
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52. There is no mother but loves her children. What | | Tt : Money, time 3% d:stanee 97 TR plural
kind of sentence is it? =zt verb singular TR |
A. simple B. complex Example : Three miinutes is a short time.
| C. compound D. complex-compound " [ SIS, Two hours is a lnng time.
[t Compound sentence it H+ I andferfhut Ans: A. -
LEIR RIS | | 58. Which one is the right word?
Structure : Subject + verb+ end’urfbut+ Eub + vexb+ A. adolesense B. adolescence
Example : She is poor but lives in a big hnuse il o C. adolecence D. addolesense
STA*SR ¢vd sentence 0 qFo cnmpnund Eentence | =ott ' Adolescence (noun) - IWs AT |
Ans : C. - - 11 w w3t ¥R confusing words :
53. Two months have passed Ry Commission | Occasion
Choose the right clause for the gap. - - | Absence Recommend
A. since 1 met you B. after I met you 133 ey, Accommodate | Personnel
C. before I met you D. because I met you . | Colleague Possession
T ﬁmwﬁwwmmmﬁw, |'Ans: B.
since R ruleI[MTS |/ .. 59. Who is a misogynist? A man who
Structure : (Time) + heveihes + peesed + emee + A. hates women B. hates children
subject + verb (past) + ... _ C. is afraid of womcn D. adores women
Example ; 3 years have passed since 1 went there, - 1 | | 3t: Misogynist - 1 3 Tz o= 33, women-hater.
SF#SIE, Two months have passed since I metyou. ' Synonyms : Antifeminist, Sexist, Chauvinist,
AnssiAL AU s : , v Women-hater.
54. What is the antonym ef "antonym''? Ans : A,
A. synonym B. opposition 60. Whois a net'izen? B
C. different D. animosity é a good emien & I_n?. a htud citizen
. a person who uses the Interne
gﬁenyﬁm %{k]ﬁw ‘Fl'-i) e Ientenym o D.a Ig‘ereign tourist
Avig s A SIS . -~ | || TR : Netizen - a person who uses 'intemet.
55. What Is the English franslafion of “sics =8ie 1 | | 71 TOUD T ¥0 4G I metizen <11 20 <3
IR 4T 17 Internet 932 Citizen 9% FvH Netizen 937 TesifF |
A. She sees beautiful in saree. Ans : C. '
B. She looks beautiful in saree.
C. She looks beautifully in saree. _ bl i
D. She shows beautiful in saree. 61. eyt TRET 7
TNt : I R I A O T O IS lmkswee | A. fezm feans oy B. WS @/ 3¢
Structure : Sub, + looks + adjective + ....... | C. SRfE [ =™ D. i1 S sy
Example : He looks smart in that shirt.. '. aigad S T : o AhewiE N I WS €5 AT |
Y&, She leeksbeeutlﬁﬂmeeree s -_-. o 7 TERIS] WY T 5T S b 671 T3 |
52“!;%1}:11 of these sentences is meerreet" - | TTL S IO T 4TS VB S nelre e
| A. We are sitting an exam. ﬁﬁ%ﬂ:ﬁq SRR RS, AEe, e
B. We are taking an exam. Ans' O
C. Students are giving an exam. ,
| D. Teachers ereglgiﬁrngg an exam. B TW A WW‘“T’“”'
U : Give an exam - *RTF &R | i B. w1 *f e
Takeenexam-"lﬁﬁm‘iﬂt‘iﬂ’ﬁ?aml el - C'wﬁ D'ﬁ'ﬁm_
' Sit an exam - *RFH T @A | o v | wllll: ;ﬂj—lﬂﬂm*ﬂmmﬁﬁ#fﬁﬁw TER

qYIF, 'give an exam' WY teachers 99 (FTa 497 T | o G- TS fp wRwaE gTEs ——
Students “3FT W 7, &R teachers SWA =43t 77 | F1 R @ TSR ey e !Eﬁm
Ans : C. - | | | * = wm 23v 5 shoe e b&QﬂE’ﬁbh&n'ﬁEﬁl

* T2 I Wit BTTT o R arg ‘R, Wt R
A. Two hours 15 a long time. GG 358 A TRLST TR JTEIEE G0 TES 2

B. Two hour is a long time. * T % FE O wRFS wEE; vt v we g3em
C. Two hours are a long time. | TTEFE R MrEe o3 ofSeiH ﬂﬁwmm%ﬁ@mn
D. Two hours are long time. Ans: B,

§7. Which one is the correct sentence?

sy
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63. mmm&ﬁmwwrmr
C-aﬁﬂ D srmrrmﬁw

68. a4 FIOET IFE1-
A. TR 9R B. ¥ o7
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I, TPRNITE F3HE T 1, SIS ey 7P 709 |
TRiEEe : W S-S | 9 :

o =] (7% - CIEd e (I W - W
e 3 &N - YR ® T R - PRI
e Y3 Y9 - T94M1 ® SIS W - WEGH
Ans : C.
17. ‘o0 o TS B R I I ety
A. SR ZifEEw B. Iz 1z A7ia
C. oo 5P D. S QW

I : T 1R TGS 8 (IR A1l

o ‘Aifer, P %4 FraiRarR’- AfewoE SLBITT |

e (Y & ILATS T R TR - g ifeemy |

e ‘Q 1 IMA TR S 27 13 @R Reefs

o “Yfare 5IfEAT W 97 SR, TR TR W} IfeIR

12 I'- FRHAIY A |

o WXMEF WIEH, NI F@ AT, AR ATSTTRAT" -
Z6H TN |

| Ans : A,

18. ‘G ¥y
A. A3 B. 29% S
C. siEiffemt D. sRemy

14. -919= IS ez oyt Reg By
A. o B, [ty
C. aitiim Toewm D. feyga

It : WWEWEWMW-
-L‘Jﬁmmmﬁml |

o JIFA - Svaa A | .

o SeIfEod FRTTR T I - 3595 A |

° O JTEA &Y [AEY - At THTEE |

o 247 df¥d - Tt (A vfda)

Sab-dauw AT |
Ans: C.

.ﬁwﬁwa%mwm@ﬁxﬂmﬁrﬁwm—'

15. TSt Y751 ( IS o &..." 37 DS f?
A. 9rE ZIfET B. T9E &
C. urEIes D. o8 T4

T : R wwged e ¢ eI = -

o ‘TN T FTS TR A0 1R A TS 14-9F - 6 o B |
o ‘Tq (A T ~ea a3, =i =i =iy 53 ot /1R~ siiwemi |
o WIS Tom & JIfeTe o'~ T o1 |

.mmqﬂmﬁmﬂwﬁ,ﬂimﬁ%ﬁﬁmﬁwm
4 (- G 917 |

o FIIEAI WE 4T AREF @1,
ATTTHAIY W4 |

feom T sWm Tt -

Ans : B.

TRIT : CIOAPRT T oG o :

e (AR 8 TR R4t 7i6% |

® AFIIT TW 588 A |

o gft TEAETET AT |

o O YT TIPS T - *fteaa B =i (y»88 i)
* JYITILA LTS T - Ya8Yy AT |

Ans: A,

19, ‘*ren 1R7 @97 9 wd fp
A. 3% serem B. 891 Sy
C. I3y T D. 39

I : s g ey T - ]

Tyt ¢ AR | wd

TS IRT PR | R e | W | e
S IETA PR | oS | e
TR | @ve sif® wEqEs | Ay Wt
5] Wi Sl Aem | werem | gee
S F4 ey Tt - U R e
* "13Ten ¥ PR’ 250 S iEe wd 3795 2R | 3R W

mﬁafﬂwmwﬁmwmﬁﬁwmwmn

Ans: A,

20. ‘T @R AR FEA

TS - , &, I, grErE
o FRAMGS - @, 97, 3771, 3/ |

Ans: D.




R P e [ )

21. SwifteR b -
| A TWHIAR B. Meanf
C. 9™ T D. =% W4l

T + @ R IMAA - T 2 S58R AIT, T + 05 I |
[| » SR e FTaTEa 722 - 5 |

o 3 QA TR TR - 3590 T |

o S '9FTt oS #S T - 205 AW |

* O I AR - THNEIM, comme wism= Bwew, ete
(PR T4 (AR, WINE 59 CHITE 716 |

Tt : WEER @A IR TR oG g v

o 71 ReTBIRR S feriy wafye - saeem |

o T *%(0 IGICR - TR S (AT | 7y
° U7 YR EHETS - BT TN | -

o FiR*[ GIFRIER &REE S3ES - s aed |
o G TG LB S9F - TEH S99H |

Ans : A, |

27. ‘P’

B. siare= #9s
D. SITHEa &39S

A. STH3 9
C. RT=19 qrae *mig+

Ans : D.

22. jﬁ%‘lﬁwl“»ﬁl‘ T ¥ ALFIOH Y-
A. Tl B. ¥y
C. T D. foim

T/t . ﬁfgﬁﬂ'ﬂww

-qﬁmﬁmﬁsﬁ - 1 |

o T T3 FACS #IR 1 (@ANA - i
|| & It =% 38 e 4l - Bfew |

o & (TS TRF - T3 |
® T IO - JoIR |
Ans : C.
23. e iR TimE fRwEm-
A Y By B. F&! AR 919
C. T@m3 I D. =il & e
I : RE A e At =41 -
sffert e
IS @ 2Ty (514l
] <[ 319
T BT A Sl
CIIHtET SRS CISITHE 5
YATD TS e RAN
Ans: A.
24. X IR I IR T LTIT T (FAL?
A. 74 f& oty 712 B. I® F[@ 7 F1G7
C. 31 Al 3¢ 177 D. & A o1 12

IMYT : IR 5 I GG G [ 3T | 9% AT
AT A : A FRAA T ?

I : o ‘RS’ cﬁﬁﬁﬁwﬁwwmﬁﬁnﬁmﬁﬁ
(U0 TS 0T 97 SN T P
ﬁwﬁwwiﬂ*ﬂﬁﬁmﬂmﬁ—fmﬁﬁﬁ?ﬁmw|
Ans: C, | ; .
28. W‘F“lﬁ'ﬂ"ﬁ'ﬁfﬁﬁﬂﬂ‘{ﬁ?
A.T% + ¥ B. 981 + ¥%
C.t;ﬂa+'ﬂa‘:£’ D.T;-‘Ba+ﬁw
CCTE T A9 | GF + W ULy
78 + (= ey | W+ | A 1
e+ feg | wafEg | 7+ | Fem
| TG+ v TG AR+ | TS
R+ NE | HIG fen+q | @
ﬁ_q'-!-f'ﬁ TEe | S+ T9 | SN
Ans B.. G e '
29, Wﬁ’i ¢ F7
- A. G B. =i
C. Zorfz D. stz $eferE
|t : e g ot Ay oremt RO :
CIRIEREE] SR | Phaw | 7w
W% A% JIEE A | SREH
RISZIR] SEEA | AFIE | SMIRE |
T Y53 A ARA vl | | HeTd
T foretat T WSl | T IS
Ans : D. S, - 3ol
30. ﬁtﬁﬂmmﬁrﬂﬁm
A. 93 IR B. a3fs '@y
C. ToAm D. Fi6s

UYL : FIE TorFe LTINS GG (N6 1&A15 | [T : I

WA, e Qv s fefmrE |
Ans : B.

Ans : B,

25. ‘uuy’ g7 R ==-
A. Fq¥ B. w1
C. %% D. s1g

N : RE owge) | RerafS et
Tre | Refeem | prm | Rede =
L 29 RfEe | =B
2A7E g AZTS | [ow
I W | W
i egfa TATe] | 0w
1ot e ) e

Ans : A. _

26. ‘G *TS0 39 S @& i)
A. TR B. w=f¥

C.%q D. w2

N vt Rz ot g e
TG XM 932 Written s

¢ @9 - A Unit ¢ AW - C Unit

¢ VA4S @ =t #figes -B Unit
(Rere 511X 'D Unit! @ e © it ecaire)
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37. Choose the right part of speech of the underlined

l English . word. His answer was a demdr:_d no.

A. adverb B. adjective
31. 'Brevity is the soul of wit.,' Here the phrase 'the C. noun D. verb
soul of wit' means- 0Tl : @ Determiner + Noun.

A. the proof of intelligence

B. the precondition of intelligence
C. the essence of intelligence

D. the hallmark of humour

e Determiner + Adj. + Noun.
e Determiner + Adv. + Ad). + Noun.
421, Determiner (a) @3 *7 X6 word Mg ©IR &

01+ "Brevity is the soul of wit" -GS S§ Adjective 932 #z7@e Noun. awlﬁ 92T No Z& Noun.
1R S 3§ WOTH O | | Ang ¢ G
a3, "the soul of wit" M g FRI/SREE N TR | 38. Cumplete the sentence: Beware of that wolf
12 the essence of intelligence T e | A. in sheep's clothing B. behind the bush
' Ans : C. C. on a hunt D. behind you
32. A bibliophile is a person who- NGt : "Beware of that wolf in sheep's clothing - T%
A. loves the Holy Bible  B. studies a lot R0 R A = S A |
C. collect old books D. loves or collect books Ans : A,
it : Bibliophile — 326 (A person who loves or collects [ | 39. Complete the sentence: The inquiry has brought
books). many interesting facts.
Ans : D. A.tous B. to lights
C. to board D. to stand
33. Beggars cannot be . Choose the word that - ,
besgtgcnmpletes the sentence- 141 : @ Bring to light - et at / Swion =41 1
A. choosers B. reliable ' = Bring on board - g 11
C. honest D. dishonest . Bring to stand -2 |
Tyt : Begpars cannot be choosers - f&FR B ﬁﬂ"\ir i QG, WWW hrlng to light T |
el | 3 Ans : B. |
Ans: A. | et miwal | 4e. Du ot hanker_ﬁ__fume. The missing preposition is-
34. Choose the correct meaning of '"Articulate’- A.in B. into
A. to insert articles B. Artistic C. towards D. after
C. to express clearly D. to charm it : Hanker after - witenfis zeat |
RO : Articulate — “BSTE @3 ARER IW@ @ = to. za =TS o 261 RS 'hankﬂr after' =9 |
express clearly and feelmg ﬂasﬂy and clearly. Ans:D.
Ans : C. 41. Don't put all your eggs in one basket.
35. Choose the correct sentence- The statement expresses-
A. What are you talking about? A. anxiety B. hope
B. About what you are talking? C. possibility D. caution
C. You are talking about what? TR : o Anxiety - TS e Hope - =it
| D. What about you are talking? e Possibility - ¥8=@1 e Caution - F&9]
TR : 6 wh question Tz THIZA- "Don't put all your eggs in one baskel" @% I3 WY
Wh Question ok structure- _ ‘St o ool IRTe Gt = 1 T Tk M1
Wh word +. auxiliary verb + subject + main verb + AL, cauﬁun’{ﬁﬂﬁﬁ@wl
e+ Wik ill o Ko Aot B |
Xampic s Yviaen will you icave 42. He has a good ]ub . Complete the sentence
STHATEI : What are you talking about? by choosing the clause that mnlfes it compound-
Ans : A. ‘ A. as he works hard
36. Choose the correct spelling- B. yet he never seems to have any money
A. Exaggerate B. Egzagerate C. thought he is unhappy
C. Egzajerate D. Exajerate D. since he is very competent
il : Exaggerate - Sfoaem ot ; Ifemaat Mt : "He has a good job, yet he never seems to have
ey wiat R g spelling - any money." U2 IR 99, memﬁw |
Concede Accommodate RS O INE I S A A1
Lieutenant | Recommendation Ans : B.
 Psychology | Censure | |
Ans : A. -




43. He managed to get home without further
mishap. The word 'mishap' means-
A. difficulty
B. a small accident or piece of bad luck
C. mischief
D. wrong deed

[yl : M1shap Acmdent, Trouble.
Ans : B. :

44. He said to me, ""Who has done Ihe wurk""
The correct indirect form of this sentence is-
A. He asked me who did the work.
B. He asked me who had done the work.
C. He asked me by whom was the work done.
D. He asked me who the work had done.

q W7 WL, LRI IR ©12 asked T indirect speech
@1 Reporting speech @ present perfect 'Gli indirect

sentence < past perfect T9 |
Ans : B.

45, I know how he struggled against poverty. The
underlined clause is a/an-
A. Noun clause B. Main clause
C. Adjective clause D. Adverbial clause

wif, what T3 & =TT noun clause *heat T O
Underlined 216 what fata ﬂ:‘[ TACT MEWMARL
H@slt, 96! noun clause. e -'-7_;
Ans : A. et
46. 1 know where he lives. The underlined part is-

A. an adverbial clause =~ B. a noun clause

C. an adjective clause D. the principal clause
T : 9, underlined S™EE noun clause. T SFwET
T, what T @ ¥ noun clause *tem IW - .
Uﬂdcrhncdﬁtﬁwhﬂtﬁrﬁﬂﬁﬁﬁﬂﬁﬂﬂﬂml S et

F&91e, Wl noun clause.
Ans : B.
47. I'wishl __ the answer. The correct verb in the
blank is-
A. should know B. knew
C. have known D. will know

TNt : Wish « oo example 97 structure -~
Sub. + Wish + Sub. + V, + Object. e
Example : I wish I had a lot of money.
waerei : I wish I knew the answer.
Ans : B. |

48. If you had studied harder, you
admission test.

Fill in the gap with the right option.

A. qualified B. would have qualified
C. will qualify D. qualify

in the

IEL R @3, "near the forest" 43 WRT TR verb

TR : AT, Direct speech 9 reporting verb past tense | | found & modify TaC= | mg aft advgrblﬂl phmge

50. The Bangla tr:nslatiuu of 'I have come on time.' is-

/T : I, underlined SEF noun clause. el W

| E@ererE, What dﬂas your fathe:r do? - -

0t : I 3rd conditional 9% Eqlgad |

@3 structure - If + past perfect, sub + would/could/
might + have + v; + object. -

A, If you had come early, You could have joined
the meeting. - '

wgaaens, If you had studied harder, Ynu would have
qualified in the admission test. . ©

Ans:B. - Sl

49. Near the forest, police found a sick old Ronhinga
lying on his back and crying piteously for help.
The underlined phrase is a/an-

A. noun phrasc B, verb phrase

C. adjective phrase D. adverbial phrase

Ans : D.

A. SIS Y 018 29 R 9TIR |
B. fiy 3w8 267 W0z QiR |

C. =iy 9 GG% |

D. wifs 7% s gk

[ -Outme m:ﬁmmﬁﬁﬁﬁim|

- eIn'time: ﬁfﬁiﬂmmm a1
mfﬂm mhmemwﬁﬂﬁ?wnm+ﬂlﬁ5ﬁ$mtﬂﬁﬁl
ﬁns D,

51. The b{mk cnmprlses 9 chapters.
Fill in the gap with the right option,
A. in B.of

C. with D. no preposition is required
41 : @ Comprise/Comprises @=*/ of ST 1
' [ Cumpnsed mﬂ“iﬂ nf I |
‘Ans : D.- e ' '
52. The English translation of ‘(S IR coP1t 1'-
A. What job is your father with?
B. Who is your father? .
C. What is your father doing?
D. What does your father do?
It : What does your father do? - (o9 T_ ¢t Fi?
YRS, CoPl TFTS @RI question T T
what + do/does + subject +do + ? It |
@@=~ What do you do?

Ans : D.

53. The uld man looked at me blankly.
underlined word means-

A. earnestly B. happily

C. meaninglessly D. angrily

The

gt : Blankly - in a way that shows no interest or
emotion/ meaninglessly.

Ans: C.
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34. The opposite of 'subsequent’ is-

A. previous B. later l A S| l
C. early D. frequent
(0 s R ?

WAL Subsequent - 01 ' . A. 3503 T T::‘I‘lﬂc o0 D. oo

Synonym : Following, Cater, Up coming, Successwc e

Antonym : Previous, Prior, Former, Carrier. NG : @ G FAHIT 3803 T kil

Ans: A. - - o uft 3re T +RAA RSy T ¢ afSBAE Fwm g3 w7

35. The programme will start 15 minutes. | [T TREN S VERA AR AWEOEILTE LT R

TG T 9% YFER A I W |
Choose the right preposition for the gap. . P,
A. by B. at C.m D. about o REmerm zw: omidREm, M, < i, SRS,
. —— AifEer u3e e @it =2t e awm oW S T |
IJNL : in + specific time - 72 50 W0 | . oy B
AU, S e Ffoe T oF T [ in 15 ® TR FAHEHANTR RUARCS T Sy
ol M o SHRHRIN, FIIGTH AR “FH &Ml S WITe 91 X |
Ans: C - QY TS T "iﬁlﬂ &M F1 T S, THEW AT |
— Ans: A,

56. The South Pole is too cold for human beings to —
live in It is a- 62. FUMTONGR Sl <1~
A. complex sentence B. simple sentence AURERSE B. SRIE I
C. compound sentence  D. conditional sentence C. Ry ¥ D. GTom™ T

It : Too....... to AF FIAT 9195 simple sentence & I. 0 : o TP FraTerd e N 37 ¥ |

Example lt 1s too cold to swim. 4 o St 5971 2 vere A @fo gfes 23
Ans ; - ' o T X T AT WEE ¢ SR SEPNR, SR
| 57. The Umted Nations was fnundeﬂ ____resolving | | 2®mid ¢ ufim iR ¢ Rem fRaw freme & 9} some
global conflicts. Choose the correct t words- FIotTa e Ty |
A. in view of B. with the view of o 2 3% AT @ ARt RIIsR I Sree TE 97
C. in order of D, with a view to WW‘T@WWI
W:Withaﬁewtn—mmfﬂtﬂl : Ans ' C.
AT, 7 o Zq- e sifde Tt WiNT WIPTR | | 63, comt o o 7
e Sove mmwmthawwmm| A SR @B T B. wifYy «Bl w1 =1
Ans : D. [ C*wﬁmwﬁam D. wIfiy e 3R
| 58. lh; :ET{cds 'ringleader’ is c;n:;;rttesd with- o (O] "Toa S S S
" " ° WS JFTRTER @A @ T v, AW, TR
Lol T NG S e ek s vem Frats 1 STRew o g
TGt : Ring leader - The leader of a - group of people SR TR G (SUO1 Tl 2 |
who are committing a crime. . o CSW! b wifenwT Rt «fra aene wfife @
Ans : D. - qft Whizene Al ger for sm )

59. This is the book I lost. The unﬂerlmed clause is a/an- o TGAY, T&AB, bW, T «ae 3™ - W2 16 ot Fmeran
A. Noun clause B. Main clause “G5a G 70 | SR ATSIES, TS0 Fae! SR SR |
C. Adjective clause D. Adverbial clause o (S FWo| IJAIEE MIW A-FH 3% 7 Fzisra

: "This is the book I lost." 93, "I lost" «® | | | *FAG7 1¥° @-BF wwm e azd e Wz e ,

‘H"iﬁ the book & modify 3% 71 UFo noun. Licm'ii' I SR TS A |

|| ==, ot @3 adjective clause. Bs2%
o Dialingies. 64. C7 TR CTOHA SR O I TR o1 7 o
60. Which one is the correct sentence? — T R
| A. You didn't use to swimming, did you? A. SIS € GBI B. ST @ (e ‘
B. You usen't to swim, do you? C. o5 ﬁﬁm D. SIS @ iy
C. You aren't used to swimming, did you? [T = o I ﬁmmm e i @7 A |
D. You aren't used to swimming, are you? o FEHT 1T SRTe “fowan sR_fFge | I

Tt : ToNTeA I Wi IS used to T 1 o JIEMATHR Ber SHCSn “owT, WA @ TR S1He |

Structure : used to + v (base) - o AFCR G SETen wWrT, fawt € fimmm «w

be verb/get/become + used to + v(ing). A1 1S |

Example : I am used to going. o | & e PR e SRS |

SEATIEE, @, You aren't used to SWImMINg, are | | |, sy s wrTes s o 8,300 B (2,03 TRW) |

you? T | o FTCHR A TR Fw o7 b0 &, (3av 1i%e) |

Ans : D. | | Ans: D.




[65. cuo1cfif ermif 1 IR FRIFE qafire 3@ ©ig -

A4 : 03 - OB (&B)

“i9 fEOTR TI7° TG @ 93 93 18 4@ 7rT o

WS JINI0S TR |

Ans : D.

66. GINIE FETSH WIq1H-
A. SIZF &9 B. 4153 1ia wiffwe
C. form “afon wifwm D. e wifdwm

i : o G HSTSHE WIWIH WRA ST | - >
° ﬁ‘i‘{é yoo-8oo F2 ¥ r@m ﬁﬁam mﬂ@ |
o TF(S WHN Ferel e WrEeern T IR TR A
WAFO! TNFEIEH, T AW @ Rerfe fEm 0
e Pt 9t 2feFfttra miwef vore it =i -
. .mquﬂmﬁmﬁﬁﬁmmwl
Ans : T
67. mmmwwﬂamm
A. B B. fafewt
C. firm D. fsgfftmm
I : ¢ wdo Fi TF WF TR Redn Risy vivt 3o e
feraa Ae <fout e “arR " R S e | -
o TeifETEICS? B SRR mﬂamﬁm ﬁﬁmﬁﬁm*
mwﬁ’@ﬂmﬂﬁfmmﬂl '
Ans : D. -
68. CFF NI TSIt ABiTON?
A. iR were! B. fimey serel
C. g store D. &% sreret
4Tt : o TR TETSR Ty DS T TGt STeret |
{ -mﬁwwmmmﬂmﬂwﬁ
Hiod TOIS! W S Sl | '
-ET?-T{ ﬂ&na“{t@ﬁ"\@*ﬁ ﬁnuuﬂtﬂﬂﬁﬂ?ﬂﬂtﬁﬁl’ﬂﬁ

oS 8o «3 STeror g ok |

o T TS AOR @3 WeE SRREITS 23 AT AEBE
IS I | -
Ans : A.
69. @M o AT TS Ty

A, S0 B. ynfaeoo=

C. S D. c3itht
Tt : @ TSR (SUh8 - Say) Fom wrifFE 77 |
o 7 T FICAF T 120 |

o Trrey@ (Voltaire) TFH Soiemy qum 3w T4,
RS e e |

o foff wifie =q=em 0w, Reewe yofa =d=ol S
THEeIER SR #TF YA R S [T foem |
Ans: C.

A. 3@ B. St B. ceifffreg ot

C.zn D. g D. fefaift
Tt : o (T AR TR S I2) T afre v @
AW ettt |
o TFTS eI T 6 Tl A ST AN RS wEHeRE . C.vmee D. i@
31 4R |

Tt : o e g @7 et A el w9 (bd-rRd) 1 | |

o TRARFER TEF LR eF Gy | 2t owged s o F5f7 srEraeria &8 wren e |

o 2T IOTER TITEA T 31N ers R R tefi e |
e Ay GIFOI IR WiEews difHENag B=E e

TREE FET) -

Ans : A,

72. mmmﬁwmwwwm '
A. = gl B. W@ty Serel
C. =i =ret D. f&F weret I

T = » (RS TR T R 105 991 7oye! T & e |
o TfSSITTR & TR Tiwen i fint wifs |
o %) @ it RysTeretn Rerm S e e |
o 57T RFBAF droo TR TJRW () 9T ey g
a2 W QA TAE WG |

o SIS ZAY (M:). @A THA T (W) 9@ TG
ﬁﬁaﬁwwwl |
-ammwmﬁﬁﬁmﬂﬁﬁ%mml

Ans:D. .

73. mmmmmw
A. 9% B. Wiz
C. qantis D. 3w

L : @ (T IS TPISTIR A 27 Lo |
e OPEC «a <#f&" Organization of the Petroleum ||
Exporting Countries |

o ;aaumﬂmﬁmqmﬁmm eroiE eFGo
G T W |

o I AW 38 0 |

o 7S FTOIN GTHF TG T |

‘Ans : Al g3

74, SRR TR 7 = 3-

A. TS B. 3101 C. &M
YT : @ R T452A167 W6 3810 Tt ey oifdrs |
e UTTHEl T — JRJIRA, WM, JAS, FIoE, 2AF, woH,
=R, OTF, e, FERew, e wme, fifEm, e e
AT WREA RS |
® YILAE] WAFS TAS 2qH, TR @ TI% WEI 7 77,
I TR Ol TYEEC T, BT @ ofF |
o THIATEIA STHF Tl 2T TR S wRiEe
o iR TR S ST TAGIRR ) toe 57 Sav |
Ans : C.

D. =




| LTy

75. WiEt ¢ Wt Rosii A4i)-

A. (OISR e B. @2 et

C. *% gamEl D. feEEoE game
I : o ST ¢ Wk Rooe aif = Rgtr et |
° YT vo RBEARGR A U3 71 oY SIZFTSE S0 WS
o fFrEnfivr = i
-aququwwwaﬁammw
AT G LAl |
-aﬁmtﬂwwqmmﬂam@ﬁﬂ
TUF 7RF IAE |
Ans : D.
76. et 2w e 3 Tom IE-

A. deed A B. b8t A1

C. Yued A= D. e A=

T = o ewarE JICW I R L0 W dver e
* T IR SRS AFHUTR AV TEMIEH TR GI 2T |
* TR FRIRI-B9-THIl Y9@ QAT R AT S T |
-mﬂ#ﬁswwtﬂii@wﬁt@ﬂwmmml

-aﬂmﬁm‘ﬂmmﬂwﬁmm
Ans:

71. ﬁ’fﬂﬂmwiﬁ- -
A. STH.ZR B. Seoifmasm
C. Tz D. i mmmEs

Yt : & e Tova Vv T ey | L

&Bﬁmﬂmmmﬁmﬁswﬁﬁmmmﬁm .

o i 7w vy Afox 7ay | '
o I3 120 TRl ITACE, TIS e | ﬂﬁﬁ‘i‘ﬁ’rﬁﬂﬁl

[| @ 93 WU TS FE W Gidee |
Ans : B.

78. I0H IS @ ST @RM?

A, SEaaH B. =i5wqw

C. Co-siFouaw D. wid-9dan
IR : & I[CFH I90© SeR-AfFSRAE @y .
o Jtd @it g6 1 219 FTETR W frwet |

© JEM AFTTICI T @ AR W |

® M 9,990 3 [l i1t vy T Rge |
Ans: C.

vgm@mwﬁcﬁwﬁamww
BABGH ST AR 2

A. 77 B. =g

C. I= D. =3t Sz
It : & TR ATFS T 550 A YEY b IR 5AT |
o P2 SrSha vaftsn “falTe sToier am <2 &b “ARoER @ |

o B fAfie zmfem Rgfogsd sramiamm mat a3 Tiae
G0 THTA e |

o SPefi RS TIfie T RO el TR & |

o TS T S Sfean 0w+ [6ER spdhy sfrme ohifig
BT @ T SfSra 3! )

Ans : C,

80. IrETete e ReatAt #b o Reoer wrikem sw
A. T, THTS-9 (M1 B. S, W TiTT 3390
C. ©. THIT WY D. ©. T SR

ROt : e oA TR WiwH T AEmeR. e .,

TFTTE ST (3528 - 3058) |

o ©T TTS0g b1 Ry, 1o «4f6 sttt ZROSHEE
@ Gﬂ]ﬂ'{{ﬁ? af‘aé'rrrtsﬁmm GFE TaEl TEEEE Wil
WQGMWWWWWW@W
femas g

® 2030 AFA S GH YR T T WSS by
mmmmmma .
Ans : D.

81. wmmaﬂmwmr

A. G =it B. ar+iE

C. faeraom D. +g
[t - -ﬂtﬂnﬁc"lﬁﬁﬁi@'ﬂ‘ﬁ‘ﬁml
-me%%i
--aﬁaﬂﬁrwmﬁm '
® °J6 S A6 e AT e |

o IS FNCA AT A, 0T, AR G372 RO

awmﬁmmmﬁﬂl
Ans : D. |

82. wwmmaﬁm
A. &t B. w4 C.emwiw D, *$hg
TR 2 @ IRATTCT TS 2w LTI I 2o e |

-mwwmwwﬁmwwﬂmﬁw
TG OF FE |

o :aa&@ﬂmmﬁmmmmmﬁmﬁtw
'mﬁwwmﬁmﬂ“ﬁmww|

mrﬁa»ﬁwaﬁaﬁmﬂ@mﬁw%wwm
uﬂmﬂﬁﬁmﬂ@mﬂﬁ1 2
A _

83. WRTGCWE IO T I
A. A B. g
C. gfsfig +fram D. w&fe
I : & TR ASTa 9 qafer |
® TFTGIFR ToRfs ey e fowf Jerew e i sifts |

o (TR AWUN *2A TAFETER e JasR T TFSTEE
SRR AT |

Ans: D.

84. e it v 37
A. wer-fafq B. wE-w=fd
C. 3= e D. W @

T = & A i w72 -l | |
e “Irre] vy foff afefige wefrsmr (Aﬂqndus)mmomm l

o Tl AriFETTR Wy foRR e oam |
* TR OIF T W40 o 9 <3




A || I Y

85, ISP ux fmt 52
A. Internet Super Power

B. Intemet Server Provider
C. Internet Server Programme
D. Internet Service Provider

gt : o ISP @7 sl Internet service provider

o 4% TR YIRTE A0 amaidl @i, T ang
mmﬂﬁwmmmﬁmﬁﬁmmmml
o WREH ¥R SN T4 THREH TR US$T ARSI

DRI &L, TOREOHIAD, TSR 7N @R, ea]
02, 3BT T, 3R R (99 ST o1 GTOR) |

Ans:D.

86. FEIRT ITF0 IHA 7
A. TFME B. 2emia
C. G953 D. *rEffema

L : @ ITFS JIEMATT AL SATER A1 2T |
o FfABeER W3 TAETSa MAFE AR 3 =1 i fafey
2R ROTCR o PP SEr T e <0 Sl a1 2 o

o Ut GG tof{ |
-mﬁﬁmﬁmmmmﬁﬁn

0 mwmwﬁﬁdﬁﬂmaﬁﬁ“iﬂwwﬂwﬁ
qq 2 EPIAE S [T T73TR TR -

Ans : C.
87. sEESE AT TR T SRy SIR?
A. @Y B. ¢
C. se¢9 D. e

JIGT : o AelETSR! AT ALY Seo T wrgreey Wz |
o aft W8T € AL AFTE TP TE® WIAL
e 3593 BB 88 rew SRty IR HEW AL

ETeTR o e a9 3RS e b Fifsa <
o JIENMTR FfIYH AT 34 T oS TEg |
-mﬁmﬂmmwmﬂwmﬂﬁﬁmmtﬂ

R AP S T AL q3E TeEE HuR fErwa wdie

T : @ S6¥ oIS Ay foafvw et wizg af |
5 @mﬁmmmﬁmmwwhwuﬂ

| REAR |

.ﬁ%mmanﬁs:sm%ﬁmmﬁwmm Moo
e e 23 | | '
o T17 3B® STy SraRTish TeIRT IO EH I7A KA @

HIETF FIgA |
Ans: C,
90. ‘g @ T ©IEl-
A. &F B. siEifFaE
C.w*rrﬁmﬂ D. fFafeem
: o 'opg! SRS @7 Sl |
o ;amwmﬁuwmwmm@m
wnﬁmww| "
ﬂmmﬁwmﬁﬁwﬁwtﬂﬁl
-Tﬁlﬂﬁﬁ"{ﬁﬁlﬁW|
Ans : C,

R T —
A SEISWI RIGH 1% B. F9@© Mg
C.Wﬁwmm D. 3@ et =g

: o #iiR-2-qterienl fiem RFTrT iR @ Sy |

'Tmﬂﬁh e Az (doBR-yoer) R AT GFH
M%WI

o f5f So82 = TiRTe REws o7 Jerem 7 |

ﬁﬁ#ﬁﬁﬂiﬁmwwﬁwqmmmmﬁﬂwﬁ
|

o fof7 2T *I12} I I T, T de) I=9 T e

1R TS TSI A1
Ans: C.
88. NATO (F1101) (31 A= Coro?
A. TATES B. A
C. uqafss D. 7
0t : e North Atlantic Treaty Organisation St NATO

G0 FEE Seriem s
o 4t 3585 T ofSfbw =7

* BT TIFMMER G2 M0y wafys Saa Saer Wi
TOE © FATS! 93 TSR SRt T 9% I A0 |
® TGTA IS A WA WS QP |

o 4 @3 T vida forer SR SR |
Ans:D.

Ans:D. -
92. ‘TRASER T797 I IHIH 707
A, Soqy B. 3y
C. 39y D. 9y
MY : o AR 787 MR o1 ©iTey onm Ao
BURR Jow A *fffte |
-ﬂﬁqﬁﬂwwﬁﬁmﬂnﬁﬁﬁﬁsﬁmw
(TS BN SfAfEE T ] Y |
o Ut 3390 THNH FWo® z7 |
o % RECFA TTA &M 5 T ARTES T9T 2 |
Ans : B.
93. ey fAareret *fFatig (it vy Tl T ey
A. Yo Tq B. 3 &9
C.yo&q D. e &

89. 0% (STAFIRE &ty fBafbw fifret oy

A. o1 7g B. 518 erwre &
C. sf& amgm D. O &< A

TR : o Sy FRorat fema s 9= w1t 3¢ |

o fElln fovgram Rl =it *tarafes - B, e, sfmt, T,
TSAL T 9T |

ﬂmaamwmﬁlwm TR MR W= e 2
I T [#41oS 77 |

¢ 4 FATE Flel TH wwEies =NE ¢ Faiea ffss 321 |

Ans:D.




ree  [[Reereae

94. RUET @R GT= ROW @ T 07 FE?
A. G S B. 33
C. it D. e

It = o RE AT W T 5 I8 CATH RIS |
o LA & o TG vo N P IF I |
o Ut R0 T T S FRYF &M 30% |

-ﬁ@aﬁﬁwWMﬂWﬁﬁ%ﬂaW|
Ans : C.

o ORI ISy ZATE |
. bhhnwmﬂt‘mﬂ?wwmm
TP T T |

Ans : C.

99, SFEH I THIBT T Rz
A. B T2 B. X% iz
C. s *zenz= D. St wheared

95. i TICTT WA WA (I
A. Feis B. emf¥G &5

C. EwFaiEm D. &

Tt : o 7Y TeT 71 77 wga ST G ol to wefge |-
o aft 351 s A Fmn ifee ol SRwifos A |

o ¢f> Wmmwmww#ﬁw
T IA |
-ﬁ-mmwaﬁﬁaSWEﬂﬁwﬁﬁﬁmﬁmrM|
Ans : B,

96. Wings ufFire-ﬂrﬂ’A‘Eﬁ%'Iﬁr
A. R TSt B. MR oSl
C. S=e T D. af¥ite wigs <@

1Yt : & SIFTH TG WFIE FovEs B |

o il SAEF (3¢ov - debd) & 7T e YRt TTe
T SIATTA FERHTER TP TR0 |

o TSI W1 W Tt Tt Ffirea e «fafe o 1w
HBl T 9% ST |

o OF 9% Y JH WANCSH OF WA ST |

o OF T @32 ILN THHPRITT MR 7o @R yEle
urere fore aame |

o o 7921 IR I FEHAANEE RA0HA TP 0T B |
o BT AT TG FITH T T4 |
Ans : A,

[ ;e Wings of Fire «a wﬁm lﬂfﬁtﬁ e

FE(s50d-205¢) |

o [ ferm St I A | .
qumﬂmmmmw

YIRS & ©IF "SRISA THANT T 1 s iR o

fent' g=1t =3 |

-wﬂaﬁﬁwwm&mﬂmmﬁﬁﬁmﬂzm

-ﬁmﬁﬁWﬂqﬁwﬁwﬁmﬂﬁWﬁﬁ
fFdifes = |

100. P &R GiTR QM TEl-
A, B B. 71t

C. SIS D. #ffesH

TRYT : o S - FIFRIA TW g |
® T - AT 7 HIM HE

o Of¥ - THAMRA TRIW 7H |

o A1 - Biew 18317 gz |

o FAOHT - TS FIM LT |
e QITfH - JICHT QM AF |

Ans : B.

Ans : D.

97, ﬁ%m‘w'ﬂkwﬁcﬂqr
A. TEET g B. 591 <=t
C. Yoy T D. 31 sffgres

YL : o B e fom @ DIt =i |

o ff B WA TSR W TR BT IR Sg®
SIS AR I |

o mcnmmaﬁﬁmmwwﬁﬁwemﬁ
FCAREA |

o fof e vitew goaa i g3 Tfowmy gemR sfaefa
43 SR TNF T@ @ T W [SEER 15 e 3w

At TeTR w3 W2 O S SR |
Ans:D.
98, femgwa o win-
A. TS B. ¢5Its (315
C. cacsfm D, fercoifam

it : o ERIFER +F T4 @S |

o Oft wIffFFR wiEFy 01 w3fEs 9 W |

o TG T4 B SRS S w=gers 3 I SieEEe
&+ Tio A1 |
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111 (9 FCICR 11!

BASIC IC'T

RryfRwyrer ©f¥ «13rem sy @ e efs
farm aeam < it
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How do people endanger their own'lives?

TG : E (241-3) A. By taking excessive eggs.

ey IF (1) ©fF *MF 05v-38 B. By tempting wildlife.
- C. By ruining wildlife.
D. By hunting animals and plants,

Read the following passage and choose the _ .
appropriate answers to the questions (1-5): Pt : Passage 97 &AW ART WP~ AT At S

Human are cruelly destroying plants and animals and IRt ReeE Ngw v Rem SR T’ | o Afew

thereby creating a danger for us all. The destruction of Ty Aor.(D)

forests and other habitats is causing the extinction of Ans : D.

various plants and animal everyday. There losses are | 5. The plural form of 'wildlife' is-
particularly severe in the areas of tropical forest which A. wildlife B. wildlive
cover only 7% of the surface of the globe but which C. wildlives D. wildlifes
provide the living space for between 50% and 80% of | [zt
all our wildlife. Wild animals and birds decline has been
accelerated by the destruction of their feeding and
| nesting places, by the collection of eggs, and above all
by the widespread use of chemicals and pesticides
which enter their food chains leading to sterility and

: o The word wildlife is uncountable noun.

e The plural form of wildlife is also wildlife.
Ans : A,
6. ‘forgr *ivwz T A
A. e B. faaar C. faex D. fGge

mass deaths. Hunting of birds and animal is -another It - TR S B
cause of their extinction. The good news is that many | | | Swhd ™ S
countries arc now taking action to protect their il *DTeEl ik CIRE
endangered wildlife. o [[otew | mew | I@ [ wrefa
F () | A Gt
1. The antonym of the word 'extinction' is- | YN | IA | TR | W
A. alteration B. destruction T | = | sk | wweris
C. annihilation D. detonation Qe SE il
T : Extinction — Ree s/ aem | fen | et | o7 | B
Synonym : Annihilation, Destruction, Elimination, Death. Ans : D. |

Antonym : Alternation, Rescue, Rebuild, Reconstruction. | | 7. TR (A Si=ivta s sme

Ans: A, A. Y B. 7
2. Hunting of birds and animals is one of the main | C.o= D. wars
causes of their- i ﬂ?;a_w M, TR, W, @I, T, W, 5,
A. emancipation B. acceleration x
C. extermination D. sterility ;:ﬁ T =i, AR, 16, 1, B9, J3ere, e, e omd |
YT : Extermination = C19 T4/ F4i =k
Emancipation - 3f& 8. TERTR SR A R
Acceleration — ad/Fegas ' A, 71S IFTH 39 B. Fream I
Sterility - wgdze C. wtaif¥at a9 D. Mg 39

Passage <@ Last #2CR IR #1130 o1 5%, “Hunting of | | [T © @ TS0 S TN IR (S TR 37 CTa1 W) |
|| birds and animal is another cause of their extinction”. o aft R TRET WS < |

QYT extinction @3 AMGT ZCAT extermination. = WE ﬁ“ﬁt’;ﬂ ;'T;i%{? *
N | ® CTE T Svd 9 HAWA |
|3. How are people destroying wildlife? | :ins -D. e D

A. SIIEIIITFY B. gradually 9. He was guilty contempt of court.
C. maliciously D. harshly A. of B. for

Tt : Silently - M Gradually - & C.in D. by

Maliciously - fatsasfeta  Harshly - e T : Guilty of - ot
Passage @7 3T sentence 9 31 =g, Human are cruelly o RS guilty of 70 |
destroying plants and animals. Cruelly &4 e ] Example : He is guilty of murder.
g

’j:ﬁt. <1, harshly 5% 77 | , S oo, He is guilty of Contempt of court T |

s:D. Ans : A.




|| Yy

[10. Toufiq is senior
Which pair is correct?

A. tu,__fnr B. thin, by C. than, for D. to, by

_____ three years.

It : o IACT I§ JATS Senior & TR FITT to 0T |-

-wwmﬁbymu
Ans:D.

16. ' SRR Tt FIRe T2t I - OF G I S3-

A. ufifarg B. g™
C. wfxar] D. A

|11. D o%?

A.Ciss  B. Giemet CﬁWDCﬁr&H@I
TN RE TR SR : .

T &

LT e
- SIS | Siet | onerl | overet |
Ty | g | FeRm | omew |-

Ans: A,

W R g T T &M TF I2-
oYt (FNSE2 AR T o A - wiRard |
- .mﬁﬁﬁmmﬁmw 541 | SR
o R WA GO S cgw it e

a7 -

C. =ifgm =fae =1 D. oof7 “iiEieE 3% e

12. 'To count the chickens before they are hatched.-

A. MR I ctiee com1 B, et v, o eofimif

™A : To count the chickens. befura thcy are hatched—
*iTeg F1or (AT co= - i

Ans: A. - ' - |
13. I have ﬁmshed (tn read) the huuk Cnrrect fnrm
of verb is-
A. read - B. had read
C. have been reading D. have TEﬂd
1] : Verbs followed by -ing .
admit deny finish mind
avoid dislike | give up miss 2
(can't) help | enjoy imagine | practise | .
(can't) stand | fancy involve | put off
consider feel like | keep (on) | risk
Mﬂ,tﬂmreadmg’rﬁ'ﬁml S R S e

|14. Choose the correct sentence.

A. She was presented a flower by me.
B. 1 presented her with a flower.

I C. I presented a flower for her.

D. I presented her a flower.

' T : & TR <R TSR IR T TR W |
| -aﬁmﬂmmml -

Structure : Present (Someone) with (snmﬂthm g). .
‘ Example : I presented him with an award. .

SRS, I presented her with a ﬂuw&rm B

T : TOF PR (e TS Present @3 RwithI™ |

| ;20. Which spelling is correct?

Ans : B.
15. ‘@A TN ¢ o| GX- 7 F M-
AT®  BW@S C. D. w3t

YT : 705 TR 197 ACHAT Crewt -

| o (I FAA N 6 A R - WA |
o (7 OTEW fATn =™ - syt |
o (T (T fRTH 1 AT = SR T A - S
o (@ WA YT (T ALIT6 713 - aﬂﬁ'ﬂ

i o (4 1A 21 o6 - wfbfArer |

Ans : D. -

' "_-mﬁc&?'ﬂ St
| --mﬂmmﬂwwm uffar |
Ans  BRTAE R .
17. 'Fallnw Land'mmﬁ’rr
A. A T B. g AeAY &Y
C. srErgish s D. #ifes &y
T ﬁfgwwf_ |
S == ﬂlﬁ%ﬂﬁ'@‘ﬁ g
| Fallow Land ﬂlﬁ_u?ﬁ Scale GIE3
| Suite oF® | Warehouse | o
Script ©&9d | Waste land | #fS® &
| Sublet Soerel | Worship | TPl
Ans D& E
18. Wmmﬂmﬁmﬁr
A .5+ fo B, T5 + %
C.%+3 | D. %% + S
T : P g o efgfe-are - i
| epfteem | AR 1 [ apferarem | AiRe ==
ol N+ | B | etemt | eme
TA+ITY | TRM | PRI+ | wrRE
Vo + 5 *ff2 T + Bl =15t
\og + GEUC) ¥l + 5 e
3 '\hfn'['ﬁ" CTIo1 *ﬂ'ﬁl+3ﬁtﬁ IS
Ans: A Yo
19. AT ST YA D
A. ARIGE I B. Gi=fasiie amqes
SRk GRIRIAL D. It TR

* 93 ﬁiﬁqmﬁ_ﬁm dBd0 HITA G2 T T 550 A |
® I SEFIHAIT ST TS SIHNE S Sralds I |

WWW@WMMI
Ans : D. |

A. Rebilious
C. Rebellous

B. Rebelious

D. Rebellious
[T : Rebellious — 78 | Bt
ﬁrgww spelling-
Accommodation Aggression
Diarrhea Enthusiastic | -~ "
P Efficiency Committee | '
Ans : D, : -




21. Which word is wrungly spelt?
A. caterpillar B. grandeur
C. incorrigible D. dynosaur

Mt : Dynosaur 3 #3% spelling 2@ Dinosaur.
g owrgelf spelling-
Commission | Antecedent
Dependant | Privilege
Fascination | Reconciliation
Ans : D.
22. FAETRR WO TRAS & M= A 7oS?
A. 34 B. ©ieuidal
C. sffom D. 4

it : @ FNSECR TSI ALS T S I A |

o fryafR IR SR dhoe AT «fb I/ FEF |

o Y5oa BT THeR WHEATR <Rt % =G o i |
o TTH TS Sioi7 TAFAR AW I TN AR I WE 9]
A2 TR 8 A GE0 |

o A SHA% FAR Do TIHIE, TAFTSE AT (FHF @ T
mmaﬁawwﬁs*rmmﬁm-amm&aﬁﬁ@
fZrma e =31

Ans : A,

A. syllabus B. news
C. physics D. agenda

I : Agendum (smgular) Ag&nda (Plural]
Ans : D.

27. 'Are you happy in your ncw jnb.‘ The correct

speech is-
A He told me whether I am happy in my new job.

B. He asked me if [ had been happy in my new job.
C. He asked me if I have been happy in my new job.

D. He asked me if I was happy in my new job.

w2 indirect sentence f0 past indefinite *J |

Heqie, Option (D) Correct.
Ans : D.

et : Reported speech {8 present indefinite @ ST,

28. Which one is a singular number?
A. Phenomenon B. Curricular
C. Data D. Criteria

Pt : Phenomenon (Smgular) - Phenomena (Plural)
Ans: A,

23. CBA @@ &1 @

A. Collective Bargaining Act

B. Collective Bargaining Agency
C. Collective Bargaining Agent

D. Collective Bargaining Authority

™t :  CBA @3 =& Collective Bargaining Agent.
o «ft o AT mﬂwﬁmﬂrﬁmmmmmm
T A
o 2T <91, g, IR, TReE TRy, AR
i@t s Fa weets 2 SMeee T 9 |
o dfiema @G TWfEW Wk Collective Bargaining

Agent AR T2 37 )
Ans: C,
24, TR ‘MR FF LA
A. T47Y B. {rg
C. oy D. @R w3

JIROT = 774 1o &M | Ae-

o TGy o : Wi, S, ST |

o TN oY : B, corRl, cSHTTRE |

o I oY : (71, o1, v, ufs, eff, &=

Ans : A,
25. WM TIrFA =7
A. T B. s
C. a9 D. &=

T : ST : WHAE 2SS syllable q |

Ae@! : FCR TEoT 70 U2, IFCHE T @ @ T
o™ IR oIS TH OXF 7 (syllable) I 1
R ATRCSA- 1) GFFA i) T {ii) 3o iv) e
fars fog aaTFa 9= T, oW, i, WE, 9, G, 17 T |
Ans:D.

29. Which one is incorrect?

A. He insisted upon his innocence.
B. They have several offspring.

C. Fifty miles is a long distance.
D. Her hairs are very long.

It : S (D) incorrect ¥R Hair @3 uncountable
notn IR verb singular form @ & | Gﬁ‘rﬁ QY are T
T is m o z® |

Ans:
30. cﬂﬂfﬁmw a7
At B. fZatee
C. o™ D. sfqei

RO ¢ o ] : oM, SRS, Euiel, i, [y, @, Fee,
=g, AP, X9, T, F@, 713, FErs, e,
o, v, I, e, ), e, e, oufE, e,
ﬁ@ﬁmﬁl -

o et : ‘Iﬁgﬁgﬁﬂ‘tﬁﬁﬂﬁ‘ﬂfmﬂﬂﬁﬁﬂﬁ?ﬁﬁﬁﬁ

2T 2o |
Ans:D.
31. © N @A WREA?
A. fifers B. difis
C. o3 D. (=Hb% W

1T+ AR A

o 0 BH-*r51e TARM |

o qff CTAIFS-7TS @ WF TR | AP TRH- 3¢
(- 13, WIS, WH, We, TS, 2, 28 9 |
Ans:D.

“ : R00b - 56 (L)

26. Chnusa the plural number. |




3 il . ]

G| R

32. ‘HEVE’ TR TR @ADT

A. IOR o7 B. @R @
___C. =rogom D. %9
IO : W IR AT T I -
AR "™ I AT |
AR~ ISR P TeoFY
N A ¥ YB! BenFy
RIS EGT oI TS o7 Far
TG AN TG | o GeoFy
Cp | (FF/aR) 91w | o7 79
Ans : A,
33. ‘IS Tl I REW W |- (IS g Ie @ el F2
A. Fefy 9 B. 7t afft
C. sfgFats 9t D. Tt 37l

I : fETE el |l U WO W &Y 9
FAIPES “eq W | FAIS fFa FTwER T A A
@T: ‘IS T AR 6T W 9AE Frme Rer
YT |1 &1 T 86 ST T AT |

o q 7, (T - qf fT=fE |
Ans : B.
34. Fill in the gaps. salt testes salty, and
pepper testes hot.
A. the, a B. no article
C aa D. the, the _
: ‘Salt tastes salty and pf:pper tastes hnt' !
L‘H]F{ (I article qF TS FR |
Anms : B.

35. This is rather different question. The

' correct article is-

A.a B. an
C. no article D. the

11 : Rule : Rather + a/an + adj. + noun.
Example : He is rather a good boy.
Ans : A.

36. The antonym of word 'rigorous' is-

' A. meticulous B. lovely
__C. likeable D. dynamic
[t : Rigorous - /%% |
Synonym Meticulous, Hard, Harsh, Severe,

Exhaustive, Strict.

Antonym : Careless, Gentle, Flexible, Kind, anely
Ans : B.

37. ‘S Iferene 7 Bt TR0 W BIY'- elqmwidn Beafer
A. The ruins of a great is always great

B. The ruins of greatness are great

C. The ruins of an elephant is always great

D. Elephant worth million alive or death

M1 : The ruins of greatness are great — gif® a’tsmﬂ
14 B3l arEe #id Bl |

Ans : B.

38. ¥-9 Ryq W @ IFET vE T

A. GO*F B. =
C. wiR%= D. Sbi
Tt : AHTS 2-IF e TR 1 T, 9, o, T A5 A
G TN T 7Y &NE- ;
RNk B%S + (F - Tl
s + T - NRER | O + I - S
Fis + & - Fred [ 5wz + om - v
s + I - IRE 98 + *4d - SIg=d
s + oI - A e + O - SO
Ans : B. ST
39. N Reitw =7
A, sad B. ¥
C. wfsget D. wisg
[T - ,
fotw | Resdt
Atwd g
| e a9F
Ans C M

40. Passive voice of 'Whum were you callmg"' is-
A. Who are you called?
B. Who were you being called?
C. Who called by you?
D. Who was being called by you?

JYt : Whom 'T& mterrugatwe sentence ‘. PﬂSSWE
m Stl‘llCtl.lI'E- h g

‘Who + auxlllm-y verb + befbemgfbeen + verb (PP) +
by + sub UES object Q0 ;
Example ‘Active : Whom have: you trusted'? i

G "Passive : Who has been trusted by you?-
mﬂfsrﬁ Actiye : Whom were you calling? .- .
Passive : Whn was bemg called b}r yuu'?

Ans : D.

41. 05 R Q—W c:scm«lma% vibw AT
UIEH FoON?
A. Yo7 B. 3 ©y

_ C. o o _ D. 3¢ oY

TR : o 0 AW -ASHAD T PE TR

SIEH $5¢ OF |
‘o b 4% IfTH ST d8©N mﬁm :hmﬁm g
53¢SN SIYI BLF AR AT

o N TR, BRRY SHIRTE ¢ TF IR @R =
mwﬁﬁmmi-ﬂﬁ@wm%wmmmﬁmﬂl
® 000 R TG BIIR, THIF 77 TG 7T2W TS 005 M

T 72 A 2R3 @mﬁ%wwwwmﬁml
Ans : D.

L___________..—_— e




|| EEETT

42. ‘creig RaeeEm’ 47 ‘o1 olel R BT (R W5 TR

A, SR Y B. 1R %

C. weifafoet D. o=
Tt : @EE AN @O TRE T 9% (I
o g mRs-

o 37D BB w3 FRCALR - =Y SA ©SNSH SIE &1 T |
o WOIE (O, W% @ Warewl Sivedl ARG, GRew,
RIMGT..... %0, T, SAIEIER e @R & Ferer
i weze- FreT @ T, S G gl AR

o STCT ST ~o=IF W7 YR R 59F 8 G 22 BIEE

T : *PPA ACH CRFAR Sobs’ mﬁ—mﬁimaﬁw
o OFT FHEY! WATA (GG A |
o IR FEHTR AU FS] SIS Z3- \58% I e

Geta e’ <t |

o TR ‘TS’ 97 &S WY - TS |

o TS SIE! *18F T Y3 CITETS FeteTE foret I9eTe |
o SRS R 2 - TWRES AH |

Ans : B.

47. mmwmww-mw‘ﬂnmmmmﬁ
IR ATH?
A, “ife v B, gfaqy C.SuR 7Y D. W ¥

wifaey 96 |

o e 6T Fuer A WO waadierst’ Iwe b
IV S SR F0H BIFAT =Te

o ITT TN T HIIW I T IGTT T & I1AG
&EFS FES )

Ans : B. -
43. Wﬁaﬁemmtﬂmml « R 3 N7
A. TfEm B. Sier@EoER A1

C. "= D. 7t fafe

TT! : (06 PrRTEeme F00Ea [ 5fE 8 ISR :

o AN TfAe 7 | CAR ToR conEE - WfEwm |

o I I JoCS 713 [, W @ cotrwt wa - wEm

|| o o e o =i foTas, et SIRAT At ATRES - wﬁ-ﬁl
o TR WS CAMHI-ZETA =1 A,

v & e i s e - 917 4
o Sa firea 9t wf sl | W‘ﬂﬁmﬂsm o b
|| ©itza T 4 |
Ans : A.

44. “ref A e - o ReAt-
A. No rich man lasts long.
B. Riches do not last long.
C. The riches do not last long.
D. The rich does not last long,

| ehifey Tt 3 TR AT HNER, TS T SO540

a0 : Riches do not last long — &8 v A =1 |
Ans : B.

45. ‘Agre’ e T AHRAWA FHv?

A, af% 4+ TF B, &ifs + €%
C. o + & D. &% + T
BT ﬂwmmﬁﬁﬁl
e 3y -
> THIA
R+0=7+ | oS+ Teq = IPIGH |
B+ G =1+, | &G+ 54 =P |
2+9=7+1| &f® +IF =TT |
Ans : A.
46, I FRgE RO e
A. *1Qa WEa B. SitAA (5S4
C. uee dferzye D. 3

N+ AT <l WG <0y T Freer ey g we-
o WIFITAIA WA Ot (el TS, JMCAR *FT T -
$59) R IfEFTraa A |
mmmmwmmu

o TEEAGE U T NG W IOW - I,
Wﬂ‘?ﬂﬁ‘fml
o TI WNIE Y @A F@ A T %ﬁﬂ%ﬁ- 35E

AR IR -
‘{fﬁﬁﬁawmwm Eﬁﬁlﬁmmﬂ“ll
Ans: B.:
48, ﬁw-ﬁtfm@ﬁ
A. 390 /wieeel izt B. awifR fEoRw
C. m%f-‘-iﬁffrﬁﬂ D. 2=+% fesiz

T : © ITIC 29 G [P T2 |
-mmwmmwmaﬁmﬁaﬁ@ﬂmmﬁ
mwﬂzﬁﬁmmﬁummw |
'mmmwﬁu%mrm ﬁm&fnﬁﬂﬁw
IO fom erefe | - .

o SIH (7 79 T NG wmwﬁﬁaﬁﬁﬁmw !

mﬁmm uﬁﬁaw@sw ErWMﬁh

Ans:D.

49, mmmwmwwwwmm
A. T g o B. 3t G I
C. wynete i wtoges A D, ¢ 3 Qi

TROt : o SIF AT NI T K050 AT ST 4T

N ST il TemEA ey .

-ﬁﬁmmmawmwﬁﬁmﬂsmﬁm

o Gt ol fifen Cufbater TeTer gttt ST |

* O 5 3539 BRETE ATE ST SR S |

o o BGIe o1, . 7. SIEGR SH WCHEE SIS0
IR IR GTC *MS (THACNER) = |
Ans: C. | !




ERe s e, e e | v o)

50. Complete the sentence. He gave up __ football | 55. He is blind ___ his son's fault. (Fill in the hlank)
when h_e married. A.with  B.of C. at D. to
A. playing B. to play It :e Blind to - (g efo o -
C. of playing ____D.play » Blind of - §f® *fete ws 1 -
RO : @ YRS Preposition + verb (ing) = | ' QATH, (7 S TSI m oifs g TS blind to A |
(%5 : He was accused of breaking the new vase. Anss D, o A
Eﬁﬁm, He gave up plﬂ}’iﬂg football when he 56. Verb from of the word 'wnman"? T
married TF | - :
® T Preposition, to + verb (b A womanily Oy
Ans - A.P : b (base) ZH | C. womenly D. womanish
51. The driver jumped the car. NIt : « Worhai (Rodn) ~ Ry |
(Fill in the blank) » Womanize (verb) - cFzadh W/'Cmﬁl ”Qﬂ!ﬁ |
A onio B. into e Womanly (ad_]ectwe) ﬂﬁ’riﬁr‘b‘l |
C.in D. to AT
| [<oRt: & Jump into - 39 e e e 1ot | T 57. Wmmmmmwmr
o Jump in -7 Idte A wA | A. e B. =g
o Jump at - ofS wigzA e gt w4l | C. Fmie D. <A1
o Jump up - THSF FIA 5T | : i) T - lﬁﬁmmmﬁl?ﬁwmmﬂﬂml
| G, driver mmmwmmmﬂlped 'WmmﬁﬁmmﬂﬂMﬁﬁWWM|
in A | _ | A o FlveT TEA R IS W@ 7w
Ans : B. TR AT L -w%mmmm|mmﬂﬁwwﬁm
52. 'Excuse me, gentlemen!'-'Excuse me' is used to- Wf’ﬁm 1 LY, A |
A. beg pardon B. express disgust ey ‘eﬁm ‘ﬂ“"l?l WW 3 W &Y "if“ﬁ R
- C. draw attention D. apologise '- wwmwmw Eﬁﬂi’f”‘m 1!1 ﬂﬂt‘tﬁ‘lﬁ!ﬁﬂ WM I
Rt : o Excuse me is used to getting. sumenne s| | LAns: G.- ' 3
attention politely. . 58. Man {‘.ﬂllllnt lﬁ"E alune The word 'HIIIIIE is used
® FYRTS A ST & sorry I 1, ﬁ@ﬁmﬂﬁtmﬂﬂ here as-
F0A1 AR ST &Y ©TF attention ¢S excuse me ?ﬁl | A. adverb B. adjective
Ans : C. C. preposition D. pronoun
53. ‘WS HiTT TWES 7R w1 wiPEe mw_ﬂﬁﬁwm; RO : @I, alone ‘word: B verb ‘live’ = IIlOdlfy
A. TF e B. ™15 Wiave 3w WIWt,alnneﬁﬂmadverb ' ool
O T e D. =i e ADS AL T
TNRT : o TS 1Y IS 54 Se-Gifere tieg ot i | | 02 Bird's eye view' means-
3T S T 2N 5] IR | A. A view of the sky B. Eyes of a flock of birds
o TG TEFEA TEM (Srob-dbay) @3 IRem Ry C. Eyes of birds D. A rough idea
vtk ard s e 3R Fie s w9 zam ) it ledmdea agenemlwew!aruughldea.
* O Fom 7 Ry oo TIEs eie wiamEa Wt g1 Ans : D. '
AMifEs S=BE 8 T e cee afeqy | 60. ﬁﬁﬁmm@ﬁﬂmm:
-nwﬁsﬁﬁwﬁsﬁmmﬁlﬁmww A. 3ifE= B. aiféma
e e | | creveys o= A _
| %
%ﬁq@wqmﬂl SPTRL YN 201 it 'ﬂmﬁﬁﬂﬁmﬂﬁmﬁlﬁwﬁmﬂﬁm
A AR IS, JEwE @ WieHfita = |
54, e T a1 =% @b Ans : B.
| A TEWR B. Sg>=@ |
C. =3 D. =]
AT = FRT SRS 1% : (O = MR T AT W% R '
OLE o] i W | s IREE, v, e,
e, AEeS, Regs, T, tad, s |
Ans: A.
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61. IR *’ &F0E IR I Tow TEICR = Al &2 66. Correct synonym of the word 'ignite’ is-
A. BT B. 71%) A. to bum B. Kindle
C. 7@ ) D. ayd C. to bumn firc D. to set fire
IO : S 2 SR (TR ot wey W:Igﬂitﬂ-ﬁlﬁﬂ@hl
o SR oY AA - 3797 | Synonym : Arouse, Kindle, Trigger, Spark, Instigate, Excite.
o ‘TR *1d’ &RTEA SetEar e e T w9 Antonyms : Cool, Extinguish, Put out, Quench, Dull.
o & Fre7 A - ~{Baifrem | Ans : B. e '
o feyt s wm - SrgeRmEE R 67. The antonym of 'PlaintifT’ is-
o fIUE ST =W - TR T [ A. defendant B. complainant
Ans : B. C. sorrowful D. witness
62. EnriRs ROmey Sm et R R It : Plaintiff - It |
AN CIEiTea T &% (T T G Synonym : Complainant, Litigant, Prosecutor, Suer.
A. T B. et Antonym : Defendant, Suspect, Appellant. '
C. Gi3APE D. W4 Ans : A. |
T e TeToe et g ST X T e | 68 C GRS e SR Foer
v wfe | A. 9% B. 794
o ¢ ‘TG frem " TOW IS (U RS TR | C. feet D. e
o % 1 AR T TR RS Fietet B BT o T : o (AT ISIFTS AT wIEH T8 |
Ans : B. e  SifE@R rd ararE B | T
® 30 T STV . S T TATNET &
63. ‘g I P w2 . mﬁwﬂwwm%%| | |
A. ceife fam B. =% 4l o 51 BeTE fit 08 Wi b @St |
C. =I5/ T3 D. 3 7= o TIPS FoTR TS TR SATETH T TSR Frerrs |
T : g g et o COTA TAB SRR - % I LA TS THE |
IR L -IMIA o I I - =0 I AR RICe, 5o st o Bl
o T WM - AGRNG  » 5T P01 (T - (A1 TaT 69. Here’____ note book and report I promised you
o GSIEE 7%l - [ o 951 947G - Sl @ last week.
o 3SFM WG - » BorFA e - A &l A isa B. is the
l%‘ﬁﬁ]ﬂ-ﬂ@'{i@"&ﬁn‘ e o171 (&1 - I C. was D. is
Ans : D. O : Fig@de 2 Article 99 verb Plural @3 43 |
64. “SESt *wT & Toiet fder Article 33 verb singular T | B
A. B. &y Example : The Headmaster and chairman is present.
C. i 7 D. &It 7y wa@sea, Here is the notebook and report I promised
TN : ST + TS - SHEEe! ; WY~ AR T | you last week T3 | | -
Aot Bepe - | Ans : B.
o 7121 - 37, WA, A, Fw, 7@, W, @, 99,3, T 70. I ITEA AR TS I AFeITm?
o WA - W4, ¥, =, 19 | A. TOH B. qtestert e a3is
o 3RS - T, T, (TG, A | =i a1 2 - =31 C. #Ffs TaeEm D. Freeital R
Ans : A. Tt : & TEH SN ARFBEE FEorF AN R
65. Which one is the proper tag question in 'He » AT &L T3 AR T TR A |
always lags behind ____". o 7 Forfid Ter ©F T Sbdo AT €L T TW 3530 A |
A. did not he? B. does not he? o TR SEIA s1ez 7 ranrea afb Trate I |
C. did he! D. would not he? o TS IR RARIPT s “fROTA R AT |
Ut : 93A, sentence T preventive indefinite @3 e s .
subject “He" 3rd person singular number. 4R tag , R
question @ does TR} a® affirmative ©2 tag 71. Talcf.: the chair _means- |
question @ doesn't TA | tag question @ Negative A. Bruz!g the chz!uf B. Mak:.a a chair
7 tag form @ I9%S 70 | W does not XA doesn't, “*!IINJ? ?I‘aa!zngﬂ: Eh::“: D.';iPremd]: . =
i <not 7 2 isn't TE | Ehair];ﬂsﬂ :ﬁ e chair - to preside as chairman, to be
Ans : 7R, Ans : D.




e || ST

l':z. AT BN sfetez Rz TG+ 105 TR RCHAT AW e Bvie-
A. ST WA B. 3w g o ST TS : FAFC 1S, B0 T |
C. 3 g D. it < o UG : POPISH, ATH bt “I, I I |
i1 lWWWWWWWI | ~ e FEE « Rt IR, IRy ¢ |
'-mxwwwaﬁmwiﬂawﬁ L e SAIUETS : WIKR WigE, B einea |
SPAIEA | = o Ty : s ate, fee firy
ﬂhﬁﬁiﬂﬂfﬁﬂ@ﬂmﬁ]@?wwm@l Ans : D.
® STHE SO ST WA dosv | ' 78. WiZARR! W0 FH TRER @iy
0 ambﬂmmwmmﬁwﬂwmmmﬁw A. O + @R[ B. ©%< + &1y
TS U ISIF LA 91 0o, WWWW C. Wai¥ + oo D. ©&7q + Tiafy
wwamﬂﬁﬂm&nﬁm g TMT : AL =6 WA @ SO MR T 70 ||
|| o 5% wtmif, bhﬁ{‘@lﬁﬁmwmﬁ‘ﬂﬁm o1} «ft fit *i% | fFes e g fing »1=-
| AL . | | o 01 - 2wfEr + oF o TN - TS + WA
Ans:B. e T = | ' ° SGAYMA] - 3@ﬁi+wﬁ o 9iiiBalfEr - FEfer + T
73. The word 'apparent’ is a/an- Ans : C.
A. verb B. adverb 79. What is the masculine gender of 'Mare'?
C. adjective D. noun A. Mermaid B. Dog
it - hpparent (adj) wﬁﬁﬁﬁwmmm : C. Bear D. Stallion
Ans : S . s 1Yt : Mare (TR (91, @HI) - Stallion (CIo1/srg)
74. ME’EWWH- % v gender change-
A. =& B, 413 | Masculine | Feminine
C T D. &% Bachelor | Spinster
lﬁﬁ]‘lmtm‘ﬂ"'[ﬁ urqanqm S - . Duke Duchess
o TR ol W - forurgE | o ' | Wizard W.it[:h
MMWW‘ﬂ@mmﬁﬁ‘ﬁl AN Master Mistress
ns : D.
Gl B'i" ",EI_“WGWWQWW T“m' | 80. mmﬁmﬁrf
- ' —Evy : . B. <i§
s T:“% AR s P C.am @mfm . D, wwm
C. D.& T : o AR TR o W TreR-wmE
T 8- | = R - e TR FA T AP I ‘@’ v 7' dew
es_(Ramw-w & ¥ A AR *1TR 910G B | @R «m AR |
-ﬁwmﬁwﬁ"@@m Tl 8 | ;ﬁﬁﬂgfmmmﬁﬂmm *f3f5, TR wWRE e
%ﬁfmﬁgﬁmwmwmmm o T ORTS TE T X T T8 TSI T fem
GGE E : ] | @ A e TR
I'?ﬁ Which is not the superlative degree? _ A L -
A. palest B. last 81. The correct translation of “ift wgter G feamy ("
C. none D. least A. Thardly stayed there, . _
PSSR TECR—— B. I was there for a short-lived time.
Mt : e Palest superlative degrqe. | C. I was there for a short-time.
I Pale - P 313_" - Palest D. I was there for a small time.
» Least superlative degree T1 : I was there for a short-time - i wge Gr e |
Little - Less - Least TN TR, ol
e Last superlative degree

' 82. e WRE TR - WA -
Late - Latter - Last Iﬂm

: " A. The winter has set in.
fa® none superlative degree =%, none positive degree.

B. The winter has started.
Ans : C. C. The winter started.
77. T TN AW Rearia Sargade -7 D. The winter has set out. /
A. T B. “fmiRiss TJIT: Set in - NFE G ; IS WEE QEA |
C. SIg[ArS D. S SqiEe

The winter has set in ~ *'® W= R |

Ans : A. I




83. UNDP= Bmw «fiis REUE cerememrd ¥rex

(HDI)-<R S 70 CFFv?
A. SRS Sy B. weif*ig ©w
C. s frmazm D. Teag T4

TN : o T T 55 (Human Development Index)
Rew 7 TriTRa Siee wrae AW, P, el arsfen
a3 FEAETS 5T |

o 43 TR WidE W e SedimTNToE W Sy
Ramfie SR o oFQRA TN T R PF |1

o TN TG Srefea Bestie Rt TR SR At =
T W P G FERICS IS TER ©-6 T 4 )

o eronfie g, Frem T, AP S, SRR T g
e e @ pe RdEd T

® NTYTTA ZIT 97 STE% 77 |

Ans : D.
84, AT Iy T IR e aﬁvn 'ﬁ‘w &
feom?

A. @ HF e B. @iy #ifEwt I

C. witoal @9 D. wIzEEt 39
] : @ 98 T FWI fATH Jimior e ek S 15w
ITAA

®T: Wﬁtﬁﬁﬂfi‘ﬁﬁnﬂ?ﬁﬁﬁaﬂh‘ﬁl
.wﬁmmzﬁhm%wﬁmmﬁﬁmm;-

Ans : B,
85. Identify the part of speech of 'seldurn‘.
A. an adverb B. anoun

C. an adjective

Tt : Seldom - FwIfEe |

Seldom 49 AMFTA verb & modify F4 | ‘-‘.‘[%'ﬂTl uﬂﬁi‘-
43 adverb, -
Ans : A. :

86. 'He has lost the book which I gave him.' is a-

A. simple sentence B. compound sentence
C. complex sentence D. none of them

It : e Relative pronoun who/which/that ae 720
clause @3 Wy ‘ﬁ“iﬁ T AR MEESE  complex
sentence « | |

* 92 M7 46 subject 932 4G finite verb IR | 'ﬁ%‘ﬂ[:

aft complex sentence.

Ans ; C,

87. ‘MW FrEs’ 1 TF T Firgw’ w-

A. 4. @, @ SR, fE. v T &7 AfeerE v
B. S A0 0I5 TR T

C. sfefre Fafer gz ot

D. R4 7S WA

IOt : o ‘HIF Brwe’ 1 77 T1 Fraew’ ¥ 9, 9. .
. f5. qu w7 fom AT Tr

* 93 T G WA PR e,
e i @rtts Pfew Rt sem Epidermodysplasia
verruciformis 391 T AF | :

D. a pronoun

~ -wmﬁmﬁ'@ﬂﬁmﬂ(ﬁﬁﬁ)ﬂqﬁmmmb
| e S wete 1

. SRAFERE T WolS crE-fiftrnss iﬁ%ﬁﬁa w9form
FraTTe 3 TN RETR eI TS T |

o TF WA T 5hqawﬁﬁ%fkﬂqﬁamwmﬂ|

Ans : A.
88. XM 'migration'-9% I ARSE)-
A. &FIETs B. &3fEs
C. e@e D. &g
% | o4 | eS| w4
Migration | &3®9 | Lanenur¢ | JWU7g
Gazette Cargeiiea Jobber A
Defaulter e Radical TS
Gunny B0 Method gt | _
| Knowhow | @ Lien HT]
Ans : C. '
89. Synonym of 'sticky’ is-
A. irony B. adhesive
C. glutinous D. silky

Tt : Sticky - St -
Synonym : 'Viscid, Tacky. Vlscnus Gluey, Clingy,
Adherent, Adhesive, Glutinous.

Antonym : Dry, Cool, Easy, Facile, Nonadhesive.

Ans: B &C.
90. R.R.w. mwﬂﬂwwwm Rnbbwm
TGS TRIAE WY 6 8,95 WAiA?
A. ¥q02 B. >q%0 C. »udo D. yaa
I ;e 7, R, 9, 9 S A [a3b AR TR
mqmﬂmﬁﬁrﬂm yae) 3T @F T |

. aﬁmwﬁmmﬂnﬁmmﬂmmﬁﬁw
[SEREIET I

® 305b- qﬂmmmﬂﬁc&aaﬁﬁmﬂnﬁﬁmm
WIGTITR 3 XIS dod TN |

Ans: D.

91. 'That cannot be corrected or improved' is-
A. inevitable B. incorrigible
C. incredible D. incorrectable
™! « Incorrigible (adj.) - Something that cannot be
corrected or improved or reformed.
Ans : B.

02. (53R Cue (AR = e —
A. 034-203) AF B. 203¢-203¢ AF
C. Yoiu-20%0 1'1111 D. 203¢-3090 A
I : » Sustainable Development Goals (SDG)
OFIR SFFH TR G TN :z.nmmw 3090 |
e 9 (NG 757 34 |
o JSTETH N 3R SIERY |
o TS T 4f5 It ¢ yubfd 5RME orey wede wone |

e 03¢ AR WIS M Svefd T @3 AITITeT wifdHARY
% TENANGTI 53 2 |

Ans: C.
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93. The feminine gender of 'Don’'- is-

A. dona B. donni
___C. donne D. donna
|| ™0t : Don (masculine) Donna (feminine)
Wizt g o#%%4 gender change - |
I Masculine | Feminine | Masculine | Feminine
i Jew Jewess Porter Portess
Lion Lioness Boar Sow
Heir Heiress Fox Vixen
Ans : D. 1 |
94, 53T W@ YT WS - I T G [ILI-
A. fads B. SEER5S
C. 7@l D. w@de

T : AWPIER S : FOASH TG *¥ FRGFSIE IS
T AR CHSRER I, TR AT W 0T | (-

lﬂWﬂF’ﬁEﬂWﬂﬂ'ﬁl
-mﬁwa{cﬁmmu '
Ans : B. -. |
95, wwwwﬁwmﬁmmmmwm
BiRes = | qrafo-
A. 5= B. i
C. == D.r.leﬁF:E

T = AP I &R B

o 72 A1 TEIfiE YSAR AARR, FLI, Roee T
SRR S WA IF A | (M- 3, 8, wiR g, <,
T4, A, TS, T3, T, qie, oA TSI |-
-mwwmﬂmaﬁrﬁﬂnﬁtﬁﬁ@mmﬂw
it siRE A T’
-ﬁwﬁwwwm|mwmw|

Ans : D.
| 96. wﬂﬁmﬁﬂQuhb-memw
=i Ryl wi Tae-
A. » TR B, ¢ =9
C. T3 D. »» 3=
TG : o AT AT RBE -5 e THTR TR
e =i TR TR ¢ TEd |
o UGl @ HEFED WESH b INAT 75 (FT MG 5ETS
ARI 1 |
.mmﬁnm@ﬂmﬁawwwwﬁwm
wde 2@ |

o T QAT STOTFTER AN ZA IEC J1 THIRAE T 1
A0 O3 NICR IFAME I G YO ORI WREE w21 TSy
7e A |

o FTHovE TG TYRATRE oEe e 91 990 99 IREA
Fqe 41 Yo T bt Giawl 91 TSH 78 A |

o  S3TH BIFAd &) F9el 8 RETa Fhe I R |

Ans ; B.

97. ‘Prtrxe’ Fi6TE FRFE TR T TE T0TR?
B. Gt |
C M ILEIE D. MBI
Pt : ‘PEESwmEL A6 oFgeT SUHTZ-
o 'BrRAGETRIE AIGME ANGII TEEAEE IU Trad Wiy |
Vasy A TS TSR RGNS AuH TaE o AW St
oM sfcrER Wty 9z IEa | R ToE TE
SRS TR R wfeEs |
o WOES G FIIE SHAIMCAT WA (BTIS IT | (1 TEFTed
e | ! - TFEH |
vﬁaﬁmqﬁw e (I DI T A |
ﬂwwm 'i[ﬁ-fﬂl
.qamhgc-mmw frarerewema 1 |
Ans :
98, ‘mwﬁ-ﬂﬁ%ﬂw ¢iTer’ eI @ IR
CATF T AR
A. 4TS B. GIA3=1
C. IF33=1 D, AmEmMi
TR ¢ AR FRoE owged g defo-
® mmmmﬂmm@m
‘o (T ST OF W CUITR F 14 [0 |
o QA o Srpe-fzam Fge Srear |
o QR T FHIRA *1CG I ATLIP |
o Ty ofAfs =,
&3 AT 5 0! (I TR TR
Ans : D.
99. The word 'fragrant’ is a/an-
A. Adverb B. Verb
C. Adjective D. Noun
T : Fragrant (adj.) - /R0 |
Ans : C.
100. He talks if he (to know) everything. Correct

form of verb is-
A. knew

C. knows _
Iyt : @fb as if @9 TAAA-
Structure - Present tense + as if + past indefinite.
Past tense + as if + past perfect.
Example : She talks as if she were a mad.
gg&~teld, He talks as if he knew everything.
Ams : A,

B. has know
D. had known

11! Q] 3R 11!
T o wifts T fyfmecae
3T Rfes B s s fix eufen wm

¢ ~IIMEFE Written (A Unit)
¢ AR Written (B Unit)
¢ A% Written (C Unit)




U e || R

Identify the correct spelling-

W E (5-1“1 = A. Embarrassment B. Embarasment
& € (1) SfE ATH A03br-55 C. Embarrasment D. Embarassment
?‘m : Embarrassment - @s%a 5% |
1. GRSt 0% ot eremfs 9§ wed ae Tane 23y Wit R confusing words :
A. 8% B. & Awkwardness | Recommend
C. Ffae D. 7+ Misspelled Dossession
YT : A, T+ B - AT | ST R - A - [ Accidentally | Amateur
(598) TR | | Accommodate | Committee
wm WWWWMI | Ans A,
Ans : - 7. T wrfore T WA SR
2, ﬁﬁﬁ‘ TS GRIRAL? A. e B.w
A. TEEH B. fRmrea- C.8 D. Y
C. ifef D. SEme Gt : TEE - T + &+ 7+ © + F | QAT (ITY) 0T T @7
[ : 0 BB - B +BH (R +T=T8) s 2978 AT Tl | i St Swiee T W 93 THRd
o RTER - 1 + STETH (S + 1 = ). S IRt | B e FRund e IR e e Ed O
o cifefy - eUfSs + W (2 +w=9) T 2 T A T |
e e 99 - 97, W - $Y, WY - WY, G - CIEC NI
o WHEWA - W + W4 (W + 2= () B) . | Ay |

QAT RN A @ D S ew AH mﬂmwcﬁﬁﬁﬁﬁﬁﬂ 8. GBI S IF GRUE TF AR AN &5 IR

oA, WA (B) 7wiien Tarza | . g A. &t % @ =ifem B. 7f%, =tf¥ @ ¢ram
Ans:B. . — C. 1, ¢ 8 ATTHA D. WH-RI] @ oI
3. A TR I K WS e T : G 8 I A (PR GG ©B-
A. IRTEG B. Af¥erg o (TR FE WS TF-fe, =S © CRE AT &5 T |
C. \AAeR = BHE o JTUIE WRER SIRGT R S cofte- i e S o |
TN - G : G o 9 o | AR AR g0 @A
firre A% T | =% S0, QU 96 AR U = W0 | FISR o TF G TB TR - TR SIFTR FOH | 1
M RS S R | R SR @A, SHiNeE 7, o FRR BTSN T - TG T |
e 2o T T R, @ A A R whR oReET e | | [ o TF @ opifeR T - 7me JfEme
A, q-rgﬂ.qﬁmﬁwﬁtaﬁWawmﬁwu " Ans : B.
|| Ans : C. ' 9. ‘Rum 64 @ thas Tgw vy ¢ oifften wiiFm
4. Itis time to stop the wurk. RIS T T TRRY?
l (Choose the passive form) A. fFeE B. TTERE
A. Tt is time that the work should be stopped. - C. et D. twufus
B. It is t'Eme for the work to be stopped. [T : TAGPT &% (A GG G-
C. It is time that the work could be stopped. o WRE @ CRTER ke T e SIS T R
D. It is time for the work to stop. ] ) I P
. : , . :
Gt : Active @ 'to + verb' 41T S passive @ A 'to by w8 o
be + verb (PP) 1 . s T TR’ R o e o
Example :Active : It's time to play football. ) !
Passive ¢ It's time for football to be played. o ‘REE’ 5 WS A9 - I |
wE@eeiE, Active : It is fime to stop the work. Ans: A.
Passive : It is time for the work to be stopped. 10. Thisis ____ better of ____ two.
I| Ans: B. foig? _ (Choose the correct article)
5. Choose the wrong sentence- A, ﬂlﬂ:_lhﬂ B. no article, the
A. We write in ink. C.a,a D. a, an
B. Hot and cold are opposites. ARG : of the two/twin/pair ITFT AT,
|  C. Neither of us was present. Sﬁ“ﬂtﬂfﬂ : Sub + verb + the + Comparative + of the
D. T went to my home. two/twin/pair.

Mt : FHGRAS go < *1F to I¢T | FFE MG Mem @3 fare 1::2 aitit.}rl: two/twin/pair + sub + verb + the +
Teq IS go home «W3R go abroad 7 to A 1 | P '

_ . Example : He is the taller of the two boys.
E tﬂ;TE right answer ¥, I went my home. SAUTSIR, This is the better of the two.

Ans ' A,
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11. Identify the masculine gender-
A. The Earth B. Spring
C. The Sun D. The Moon

IGT : 9T the sun R masculine. FSHTF G F1H
gender N1 98 sun (¥ masculine 992 moon &
|| feminine €31 TW AT | 9L poetic gender ITT |
Ans : C.

12. Wmmmmmmw

3 Ty
A. vo Y= B. 388 4@
C. yu8 41 D. se8 4=t

TNT : o AT SABTS TRTH SUB 4RI SaFaA Tl 2 |

o TR IRMA @R R o ATERATE o)
CHIR-T

° FATRI TIT (TR erdiveeE e worty TR
FACS TITE Hu8 wmﬁﬁmt{ﬁm

Ans: C,
13. AemmeR R 3@ e WS 'Aireraft! <@ T By
A. ST A B. S et
C. S e« D. S oo

I : o IR RN =@ 7S (o0 AT ¢
TIU6RA) IAIES Aircraft a9 w0 srpt S |

o aft T tE=ifa s Wik ava-vr TR @ @3 |

o TTRAR wFERN 3T zeww Wy o fam @@
TTSIERITEE RA Wi et |

l e 4t 9O Yeo WiZF @t Ture 7w |
|| o e Xfem aguares i e 2k (’@3) |

Ans : B. :
14. BRgaw @ FEh?
| A= B.9 C.5 D. ¥
1 W:MQ@WWWW.
THAT A | VeTRETR
fagmm | 3,2, 94,9, ¢
UeE | B, ¥, ¥, @
THRTEIA | T, 3, G, 5, &
Sy MeA | 5,97, §,F
ao] A, T, 9,6, 7
Ans: D.
15. 3F I forz AR Awes k-
A. @R B. == C. e D. 3=
IR : 5w oer 7w 32-

3T fora 7w T st
FIU/AMRE (,) | S I90% (A W SETew
G () > T3 feod sy
wire/fen (1) | > oee
& (=) > (TS
eIt (-) > CIEFS
T TP (:-) \ TS
A BT (1) | > Cies

& 6% (7) S GIeS
ZR (=) AR TS M1
/@ o7 () | 9R 2umeE TR

A Y B. TlFe C.s53 D. ®&H
It : By owgef Retdis -
TP 9 | T | Reide e

Ry AR
Ans : A. ~
17. What kind of parts of speech 'timid’ is?
A. a verb B. an adjectives
C. an adverb D. anoun

1t : Timid (adjective) - 37 53N, FH2 OO |
Synonyms : Fearful, Afraid, Frightened, Scared,
Faint-hearted.

Antonyms : Bold, Forthcoming, Brazen, Brave.
Ans : B.

18. The word 'bicameral' is related to-

A. medical science B. politics

C. ecology D. computer
It : Bicameral (adjective) - fTF R wiZawet |
e [Rfeg et simas g FRR 91 RewfiiE witme!
7l 7Y | JIETICR TRl I o 93w R[RER | USA ||
@32 UK 99 wigawe! fee5RH2. 3t Bicameral Parliament.

oM @ word 6 politics @7 AN F=& |
Ans B.
19. The word not synonym of 'competent’ is-

A. amateur B. complete C. qualified D. able
At : Competent (adjective) - 19, Boige |

Synonyms : Capable, able, skilled, qualified,
Complete, Efficient.

Antonyms : Unable, Insufficient, Incapable, Amateur,
Unqualified.

Ans: A.
20. ‘crFii daud' FROM AN TR Fow o Tt TRy
A. g9 B.9fRfw  C.7wa D. SFEE

IR : “CAFAN SoUd’ FTOH (9% GG ©9)-

o I ARAF TS 1 9o AT qnt oie- Sveq I |
® CIHPRITER YINTD S[_M FCEH- R AR |

o IFIFIIT To 411 CACR - THER ST |

* TR TS BT T I |

® Ud I TIGRIT T- © Wl @ 33 WO fofers |
Anmns : C,

21. "EITh, IR, FINE W AT G O @R AR
A. 3p) B. sab3} C. yaevr D. 49y

T mwmwwwﬁ—mw@fﬁgw

® "IN, NE, (IS T TR @R TR Sqb- BB |
® CTI IR 2@ - Bnt RewfRvimiencar 2 e w R |
* T3 TR T 7l T - TGS |

e JG 72 fF7 - 7173

o T2 31 fozivay o = - “Fergm’ |

Ans : A.




72. SR SREH IR T L THO TR W e
A. Tef B, oo
C.=l D. WG

s

|| T
|| R

TR : & ST IR 6 Towa 2va 3 R R
o TETH Y Az A AR W i FHAIWE e
FTCCH (O TS ‘o FHAIAra ey v (T
o ¢ 353¢ I SIS TW (@e 9 IRSIHTS WO
SETRLMITES WIHE NS FTa il T TR |1

|| o weerss sfRem Foye o ofa wmm SR SR

72 e, &, G, R0, 2 @k o

AnsC

23. Wmm@mmm
A. T53 TS B. SwaRaE
C. Team® D. @ s

TN : MR SR (e g o U
o ‘IT TS 071 (AR TR - BTG THCT |
o &0 T Y PR AR (T - wfie)
o Y& Fiurea Shewie: T® A% - GIF Nwes *[ |
o X Aml 5w @R ? - WRT A & W
° (SIS SR T 1R - AP ST |

Ans : C.
24. Correct preposition of 'deprive’ is-
A. of B. from
C.to D. for

IOt : Deprive of - (@1 [Fg (AT 345® 7edt |
Deprive % correct proposition ‘of 3 |

<73y witat @ Appropriate prepositions :
» Engage in - &1 Regrs g e |

e Attend in - &R T SATES 267 |

» Look for - ¢4fan |

e Come forward - @fsica =it=it |
Ans: A,

25. Cohesion and coherence is essential in-
A. narration B. preposition
C. letter D. paragraph

it : Cohesion - ks ; Coherence - TS '
47eet AP paragraph PR CFUR (TR IO T | TEAR

Cohesion and coherence is essential in paragraph.

Ans: D,

F 26. Which one is odd?
A. baby's head B. lady's head
C. lady’s finger D. baby’s finger

TYT : G4 baby's head, lady's hear @3t baby's finger
9% Al wRIE S-2re JAR | ©rd lady's finger @ist (1
o @ i a9 wE et (a kind of vegetable). =R

93 lady's finger-% odd.
|LAns : C. S
27. ‘+fafER’ wwita ARem-
A. Almanac B. Addendum
C. Annexure D. Annexation

JTO1 : TR MR - . .
MRERT T | Wq | MReiReew [ wd
Addendum | “f18 | Express | @eum
Amendment | Jgat | Pathology | Gmifswm
Circulation | 2@9 Seulerage | s

Sublet ToSIGl Vacancy 9ife
Cordon %<t | Bibliography FgRaA |
Ans B. | '

28. IEATICR I ot ARG TRR?
A.gudfam  B. crouifts  C. 7R D. s

TNOT: @ QCTTR GIT@ WAL QLo ARG AR |
o TR TRATIC A FIAGIR ot Soefe G0 ofrer |
o 3 el TR TR wefe qf TowerE aR @fo
AR G A & |
-ﬂﬁﬂ'@i"\’ﬁﬁ’fmﬂﬂﬁﬁ?l
W?ﬂﬂamﬂﬂw&uﬁmﬁﬁm
Ans:D. :
29, Wﬂﬁtﬁhﬂf&m

A. fowrsa tw=e = B. faeR@r TR ARG

C. FifFem «itde) wea= D. T3 0 WA A
YL = & TACSH! I TertfE A ATen Ay e T |
o fs TowarTR uT FIEE YW © ARk@ TA )
o 2B AR G AR @ T SIA HAY & |
» TABa FETR el ol S R, %a‘ﬁbmﬁqﬁﬁr
ﬂﬁ’lﬁﬁﬂfﬁmﬁﬁrﬁfﬁl
Ans : C. '

Read the following passage and choose the
appropriate answers to the questions (30-34)

Education is a key factor for sustainable development.
The significance of education, especially in developing
countries, is increasing because of progressing pressure
to catch up with the developed world regarding global
competitiveness. Now-a-days E-learning has become
increasingly popular learning approach in higher
educational institutions. L-leamning is the use of
information and communication technology c.g. internet,
computer, mobile phone, Learning Management System
(LMS) and others to cnhance teaching and leamning
activities. The purpose of E-learning is to increase
accessibility of education and reducing cost and time as
well as improving students academic performance..
Students who participate in E-leaming achieve better
grades than students who studied traditional approach,.

30. In the passage, progressing pressure indicates-
A. sustainable development

B. globalization
C. demand of advancement
D. lessen stress

Ut : Passage 9 progressive pressure 9508 demand
for advancement RWA TATZ |1 Passage 93 TS
developed world 949 A% JWe7 (=R @ progressive
pressure CSfd ZH ©f GNPRIAR AT I#01 AR |

Ans : C.




e | ]

31. The objective of E-learning is to-
A. enhance easy to pedagogical process there by
developing students academic level
B. ensure using mobile phone

| C. save time in reading book

D. reduce cost in using internet

YOt : Passage @ E-learning 93 object IS LM
|| =3= to increase the accessibility of education. «f®
|| option 'A' @3 Y W& ey |

Ans : A,

| 32. The reason of growing importance of education
in developing countries is-

A. to attain development

B. to understand significance of education

C. to cope with global competitiveness of
developed countries '

D. to maintain pressure
TN : Passage 9 e developing counties 9 education

97 SFTET TR 9 AR developed countries @3 T
i3 afSraiver b orem &= |

Ans : C.
33. Students who attend
approach generally-
A. get more CGPA than e-learning approach
B. get good CGPA than e-learning approach
C. get lower CGPA than e-leaming approach
D. get better CGPA than e-learning approach
JNT : Passage 991 (0¥ I AR Tt E-learning 9 &g
1 F@ ©M@ traditional approach @ *f@l student ¢7d
ST ST e I |
Ans : C.
34. E-learning refers to the use of-
A. computer

B. information and communication technology
| C. internet only

D. learning management system

01 : Passage 9 E-learning J¥1te I T the use

of information and communication technology.
Ans : B,

35. 6 e o e 52
A. TER JUEERIT B. MitH Fei
C. & aI5TE D. @& Gt
T : o A A& 97 ST G GBI |

-mﬁﬁwEwWﬁWGﬂmﬁﬁﬂme
MY S TS THTS WITTAs AN A |

e UTHA Y GNE FIEH SIS |

o ST A6 2fGTT Wy AR~ 2T, e, T, WIS ©F
T, 127 AL |

|| o S a6 2m wwﬁmwmwml
Ans : C.

traditional

learning

CADS : |
1 39. Sustalnable Dnve]npment Gnals (SDGs) 99 Gnal
RUSHE ST
A B. » C.» D. 34
[T -

36. Which of the following is a common gender?

A. mare B. prince  C. spouse D. ewe
[T : @ Mare - (o (CI1CT U7 fcmale)
e Price - iss@"

- Spouse - 1 A R

e Ewe - (S9! ((5T1 97 female)

@< spouse-2 common gender REIE I9%® = |
7FY WAl ¥ common gender :

I o Singer - st e Teacher - F%<
o Cat - fRu@ e Bird - 7Y
e Baby - fife ¢ Enemy - *ieF
o Friend - 9% o Student - Fr®iaf
Ans: C.

37. Choose the correct sentence-
A. What did you doing for the last four hours?
B. What are you done for the last four hours?
C. What have you been doing for the last four hours?
D. What are you doing for the last four hours?
i : (I MR T 4t SN @ IS RS perfect
continuous tense BIEETRTE
Structure : sub -+ have/has + been + verb(ing) + obj.
Example : T havc been readin g a book for three days.

QU I uptmn C Cﬁ perfet:t continuous tense R |
Ans': C, .

38. WWWW?

A.3efmal B, S C.fTait  D. Sv&
TNt « R T = - |
° g : v?aﬁ <[Jieit, oﬂﬂa mw My, FERS, %m;
TS CIANE |

o RN : Rom, afofrmerd, =pieres |
o THrdl Wﬁlﬁﬁ“’t{?{,ﬁmﬂﬁ ﬁ’i‘ﬂl

 Sustainable Development Goals (SDG) UE
Goal 7124t 5975 |

* T IF FF TS99 |
e SDGs-93 TR 03¢ TUF 2090 A[H |

° TS TG Haft THIIE @ yuslb FfAfiB o wuEe s |

® 03¢ FEE W6 T S»eofd T @7 Garre; Gifesiee
G TTFIIGTE] &S 2 |
Ans: D.




A || T

40. e | B o’ S R
A. i@ T B. ¥ TN
C. 9%, 99, FFeR D. o9e SiEaE

T : @ AETICHR I AR R I 41 |

o TP TAM (MoRD-dbbrtr) FTITeR foafemi vireH wits

SaEd FEGE |

o ©IF TG IR et i, Q6w =AFemes |

o Y38y AT TP WIEAAR X 9w [oRF S=iors

ZABHES ST IR WoA (IS, wﬁ?wmﬁﬁﬁa}

ifest SR |

-mﬁwmmmmmﬁﬁﬁmw
Wi 9% SEEETE TO) TS T TIFORE 41 ey

Ans : B.

41. ﬂlﬁam?mﬁtmﬁmmmwm@ﬁrlﬂ-
A. fersgviwsl B. sirget

C. *om D. #3e!

,W:-ﬂﬁﬂlﬁﬁﬂﬂw?ﬁﬁ@ﬂﬁﬂj&ﬁm
o 3 B Z0N IR T Mnda NPIQE o Wi
mwmﬁ‘rmmmﬁmwﬁw @
ffn ) wighe xam eeret
-mmaﬁamﬁﬁmﬂw’@mﬁmwﬁmﬁ
Sy @ 9 90 |

o A HEEY T «Ff Y S Wi 5 1 ReE s
*ifrs efsfs wg vt o= SgerT oE AuEeRE e
TR 2 1 GTS tootEd T 6 T = & |

o F b wRiFe wger-TRE 1 e Wy R (Boww
fite %) | T, mmu@mﬁwfﬁwmtw

SIS Y] TH VIR T |
Ans : C. -
42. mmmﬁwaﬁ.ﬁﬁm
A, R IR B. ceyifesy oz Sigae
C. ©. *nresi! D. = cotgst
[T = o AW (IRMAE fiesinl kW asws qrelfd

e w32 O | oA e fesRmmeemr wms
e e waneE e | feifmeee etwe vty
|| e Sy cagmifa dhvh IE WIRER Red S
1 -~ crRfEn s T fRweer sees
T FACS 1N =M =7 |

. T, mw%m%mm

Yif9e 90 | &, WMTI=RE GeRE gUw 3w ek o
ST TN

Ans : C.
43. 'Justice delayed is justice denied’ ITEA-
A. BT TS B. afisboe
C. TR @ D. ©fz¢ & omertr
|| M : o Justice delayed is justice denied &% ©fFe 7
WTSEEH 7 |
o fof7 &= areifefm ferem |
o T FETAT 32 727 Toarena A¢E fawe |
o 5 y1o Tram e M e frm Rk 1T wfa
T IR AT G fower | -
e ©ita BT Tt The People's William $=if¥ o |
Ans : D.

44, FEeR St RENTE 0 & T 200 T o
ssretst Tra WRTR 3E R ek FiHw Rowe:

A. 'S, SIEEW IR B. ©. ¥4 ¥ |
C. &, Sfwesmm D. ©. ARF 1Y
It @ o JEICIE SF @ T S, TR U T
201 1R A fivrene! T WiER IR0 |
o 351 Fifm = S TSR GINY STEE G061 SR |
o ¢S <33 W AW A¢oo TRARE T i CEfEnsga WS |
o TR UF @ off® weld siragedtem Frdre | ¥ g »TS
Y T4 FROTA ieeH |
Ans : B,
45. o7 *itwE oS =1-
A. XF B. = C. 4
T : A0 (g 9T @ RAGF "9 T3 O~
o o7 AT aAme ™ : R T & o AR @I G,
FouR, I, TGS |
o RTAf *Toa IR~ AH-YFAE; TAH-CoEiEl; NT-NTesl;
Wﬁ'ﬂ-‘{{‘ﬁiﬁ'ﬂh HTSH-FeTSM! |
o 33 reTa (A - g W foren = |
o fe7 FNSI6S =% THA AFTAGE *1% T2 | (FHF: oM, WX,
QMWWEWH’T@WWWI
o 59 - *IGfG, 9o |
Ans: B.
46. Taking exercise is a good habit. Here "taking’ is-
A. present participle B. gerund
C. past participle D. perfect participle
TR : ICET SFCS verb U9 FMY ing 4FTH S present
participle 0 | To21t QA taking w3 present participle.
Ans: A,

47. None (to show) me respect there. Right form of

D. *[w=F

verb is- I
A. is showing B. was showing
C. shows D, show

et - Nobody, none, everybody, everyone etc. aet
singular subject @< generally @&t R verb singular = |
IS4 @A none shows me respect there.

Ans : C,
48. Fill in the gap. Could you not think a better
excuse?
A. about B. of
C. by D. for _
Jrot : Think of - =@ @MW, foor 3@ @2 =ar| «fb
appropriate preposition.
HFY At Example :

* Abide by - (1 ¥11 5 go through - et |
e Break into - (St &t ¥4t |

e Interested in - W9% 3e7 [
® Burst into - (Ste *wt |

Ans : B.




|| T

[49. T 7 TEATE - T T 169
' A.T® B, 3f3w
C.350 D. 3=

T : g wwgod e emm-

e J] &I 9 W - WS * I T AR - ©F
o T THR T IRM! - WG o T I WM - WS
o Tl &I 1 1 - YT |

Ans : A.

50. SR A @G AR - IWOF LR W)M-
A. We could not but laugh.
B. We laugh and did nothing.
C. We could but not laugh.

D. We could not laugh but do anything.
it : Cannot but IIZS T4 ‘1 T YRS =ARETN ' JACS |
Ex.: We cannot but help him - S =t ©its #AgT 71 T3
TS AN A1 | _
wgael, We could not but laugh - SRt =1 (27 AR =
Anms : A.
51. One day Ahmed was walking _ awood _ the
rain. (Fill in the blanks)
A. through, in B. in, through
C. under, in D. in, in
L : IR WY et wed walk through a wood
IZS W 9 3fBa Wy JIS in rain IG7 |
IO UG right answer ¥E- One day Ahmed was

walking through a wood in tha rain,
Ans : A.

52. The boy reads a book. What kind of verb 'reads’ is-
A. auxiliary verb B. principal verb
C. transitive verb D. intransitive verb
[l : Transitive verb - @ 5@ verb @@ AN object
PMS 4T ©F U reads @3 object T a book, =7l

QA reads @3B transmve verb
Ans: C.

53. Which word can be used as bc;th verb and noun?
A. cattle B. boy
C. master D. none

I : Master (noun) - 7R, &%, & e 7w 3fe |
Master (verb) - M R 7ol W& 3t | Master - word

f6 verb W92 noun T=7 RO I3 T @ |
Ans: C. ' '

54. Find the misspelled word-
A. Etiquete B. Bouquets
C. Adolescence D. Brochures
Yt : Etiquette - PBI5E |
Bouquets - 9 (OT@1 |
Adolescence - IFHSE |
Brochures - 2939, 5197 |
TSt Y option 'A' 2 misspelled.
Ans : A,

55. The correct translation of YA & & ﬂﬂm@’ﬂ@ﬁnr
A. Who were present there?
B. Whom else were present there?
C. Who else were present there?
D. Who have been present there?

Yt : « Who were present there? - 63t 1t Teifgs feer
e Whom else were present there? - %0 & |
 Who else were present there? - &ia (@ (& @4l S+ify® fem
e Who have been present there? - T 61 Soifge feme
Ans : C.
56. 'Diaspora’ is people who are-

A. migrated permanently

B. foreign residents

C. political asylum

D. Unskilled labour migrants
1Yt : Diaspora - TR T (LG TSR &7 v FTRMA
I | YA option 'A’ R 7T O et TR |
Ans: A.

57. A piece of writing done by hand is called a
A. manuscript B. script

C. copy D. essay

BT : Manuscript - (AgA#) a piece of writing done
by hand. ZTes @ @R wEE A @@ W™ AgEAE A
manuscript I #if#6S |

Ans : A.

58. "I I T Sl I Prare®onten wbtEw &N
B ST ten?

A. e B. ¥1%%

C. enpy D. et

TG : ‘FRE TE (g 0wge)d Be)-
e OISR Were Bwee e Rrem | o oy S
SR II-T OiF @R 5l A st «iifdm o |

* (JINIR 9 TR SEvie “1aifere o e oM ars 3Ew |
o foff fewem 4, 1=, fryradt wae @@
* 39¢9 T o §F TR 05 ol & |

o ' RAITH W SR offd’- 13 |
Ans: B.

59. = 7Y AR 7§ FFT:
A. @FEIfEoR B. @FFaT

Cﬁwrcmﬁf‘m D. Z3wifer

IO : & 7TH AW R4 T0H W @FANGHE |

* TS aib 376 B Tt 52 o Bty 2BAT 97 T
RS TR #1711 321 T |

* YT WS wHARDR It YREe SvF Wft Sz
o7 @3 o 3w 93l 7w | 7

Ans : A.




60. It is time ____ review the protocol ___ testing | 65. ‘2rf%e’ =i s Swdt-
nuclear weapons. (Fill in the blanks) A. icrfoets B. AaTGvete
A. to, on B. of, in C. erffeers D. feerst
C. of, on D. on, to et :
|[ 301 : To @7 */@ 5w verb &7 present form i waz| || [ ™ G | SR
protocol 99 *i¥ on I | _ | Ao | eraripetel | I | RN
speqi: 9, It is time to review the protocol on testing ElEEEE ™ TR
|| nuclear weapons T3 | . LSEIE e | ofofiet | siedfer
Ans : A. . b SR Rl LR L
61. CFGUAI (AETS FWO? ; e [T RS | @Reel
A. ¥R B. TWMig Ans : A,
C. =gt D. *=e] 66. I ‘RO ve T T
T : GABORT (AN + ST '@ O *I97 PRIt GF5arT (. A, ©F B. AWM+
T | A (I B =% CAPUS] TR | IR TR NS5, MR, C.97 D. &=
TRMTZ | TUEFE RO Saa- 14 oS, *{m, =t | YL : o B - 3, TF, “fwt, gn, FER Ronf |
Ans : A. o Bt - T, i, ™t Xy | .
62, I e =gl Igaed Aot @ Ans : C.
A. =T =A% W B. €T ¥g W 67. SSRFEET 2PAER (@R Ao @R A
C. 739 744 TS D. % 2 & 7% A. SR FEIEA B. ¥ &R
TT : oFS *IC3A TK SITHR Fe] | . C. %3 D. 353
» Q6 (TS - AP AT & | It : ‘G TH (AT gy g ©U- |
o M @IITS - TR A IS IS F FFOR | ' o TR RRAGHIBM - e gata e g | |
o fiFl RTRY @QRITS - T TE T FW@ @@ o e BVIA I (& TER? - FAREET |
o FIWI ARITS - TG T B | | o T3 TR @ et - e B
o T MERT] QRIS - f& f& Ft Faw? o TR T A FEA - B
o STl (IS - W 4 21S | - | | | « RS wrm =2 3 @ 3 e - 53 (8) 3/ |
Ans : A. = Ans : C.
63. JeeTATe TN A RARAITCH gt 68. Coffee and tea ____ served in the evening.
A. 83f B. o»fb (Fill in the blank)
C. 80 D. 8o A.were - B. have
W:-mWWﬂ&ﬁWﬁﬁﬂﬁﬁWMI C. was D. had
(a: TRIfEI-2033) YRt : @t passive voice. Passive voice 9@ sub. + I
o TG-S efEdm o «fmife 3 s ﬁqﬁmm auxiliary + verb ¢ P.P, + @ &¢ |
|| e e efd! Fai 23 Example: The can is painted by me.
o qa Y TIF FIREIEE sa3d M afefée, Tiem The letter was posted by him.
abrew e ) | e Coffee and tea were served in the evening T |
o FEIGTCTR RfAmFTPRR Rt TR TR St | Ans : A.
Ans : 78, 69. Which is not the comparative degree?
64. ‘<o ey’ vty wE e A. beautiful B. anterior
A. 250 T B. (RO0 4 C. drier D. less I
C. (6 IS D. C=IE3T AeTe YT : Beautiful (adj) — positive degree
R ﬁgm'ﬂ iYL= ' Y7 comparative Xl more beautiful 932 superlative T
|| [t wd BRG] uq most beautiful. - |
(RO AT/ Ans : A.
<& SN SIS IEGEE | Ty
9 B SR qria F )
WA EM | SEn erE | w3 e %
| CITeTS
et AT o SRIEE
|| | & Rl AModiza | Apa oA
Ans : D.
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70. &b AR BT AT @ FATSW TAF WY weww | 75. He thinks he is___ Rabindranath.
GATMTS I @ TrSir (Choose the correct article)
A. g B.zfdms C.smes D.q@H A.an B.a C.the D.noarticle
W:l@ﬂﬁhm{mmﬂmﬂmqmw CILIE HethmkshelsaRabmd:anam ;
I AP 0TH 1 7o | W‘ﬂm proper noun €9 ﬂ[t‘(artmlt? a/an I |
l » Y O AfsgPe wem fwen, W -.;;gqm AT Example : You are a Nazrul I see.
FR2A 6 FBTNRT A | ST bl ﬁere is an Einstein In ynu
'ﬂﬁ”@mﬁﬂﬁﬁ?ﬂﬂmmmwwﬁﬁl | T:: ‘”BW am| ' o
|| ® mmﬁaﬁwmﬁvmmmzm UER

76. ﬁﬁmwﬁ*ﬁr

A. SR B. tT61 C. faf7 D. =
IR : GIFA ¥ AYRTE 9F QA0 THIET - .

|| viefm fRfere «feeit @ e aze @, 326 99,
R, Wﬁﬂﬁwmﬁmmwm1 _-: -~

Ans : D. LR _.
' (TH: SR - B + % (T AT THIES )
71. mamﬁmmﬁmwm 58 B! - B+ 51 (7R < BwIfRe =)
A.oefbr B. o3 C.83f53 D. 8ofta sl il s

[T : o AT AW ¢ofd g J-rIdE et o[ A tﬂﬂm"ﬁ‘n"i3+‘ﬂ1+3(ﬁmﬂ+ﬂ+ﬂ)
e (R Fer afue | afre wwEfes  miesiEr BIBT T § + S+ B+ O (JGT +74 + I + ¥4)
AR g 3-0IBR sof wm fBfee www ) @R | oot ffe, A

W'ﬂranﬁwwmﬁﬂﬂﬁwl ) Ans: A, ..

Ans:D. ikt L - T 77. WWWW&W?

72. Which one is not the meaning of 'viz'? | A, Tiifos, zfasfs, IfE_ B, T&6ttH, e, e
A. that is to say B. namely C. 73, Zfeefs, aFie D, FlibH, 2R, End
C. in other words D. for instance TN : TR W% qIN- 901, CZAiel, HADW, ZAe®, s,

T : Viz 9~ w/oniead 7@ | ‘%ﬁ‘ﬁﬁrﬁ*ﬁﬁmwwwmm

9 synonym : namely, that is to say, to wit, as fnllnws fnr &, firefa, wee, ffale, amm, ofs, e, =met, W, '

instance, to be specific, in other wordsetc.. .~ - | - FMWWT’TEITWI - -

|| 991 (A, B, C&D)‘H’F‘Iﬂ*ﬁﬁwz < synnnym Ans : C. ' R

|| Ans : Blank. Lo | 78. My wntch was lust (Chnuse the cnrrect one)

73. 0T &9 ' SeEN ﬁ,lm ﬁﬁlﬁr ' ' g Eh:y wa:c]}-: :.nﬁi.s being lost.

- | .~ -B. My watch is lost.
‘é' ;“% E e : C. My watch has been lost.

s Teow ' T _ D. 1 lqst my watph.

T : o 1 &4 "6 ABITST ia'm””im {ﬂ oo :Tt;rl : My watch was lost - W;’?WMI %
ARGICIE passwe voice. 93 ar:twe:m ost my watch.
-W'ﬂﬁﬁ?ﬁﬂﬁﬁmﬂ?ﬁimmlﬂm' AHE’D '

WCE'I‘!TW Q2 | 79. The plural fnrm of 'dogma’ is-
o S, TN, ©W, wR, TR, wREE, TER A.dogmata B.dogma C.dogmum D. dogmac
| WWEW@WWEWM| IR : Dogma (noun) - Yeivs, ¥ifTs | s
Ans : B. | | 47 plural form v TS - Dogmas ; Dogmata
74. The word 'on account of’ is a- Option 9 Ity vy Dngmata eT SR, TSR afby '{ﬁ
A. phrasal preposition  B. double preposition right answer.
C. participle preposition D. compound preposition Ans ; A,

IR0 : On account of - ¥TY | Phrasal preposition Z& 9% E}:;;I; ““hﬂéﬂ!lf:i“'mg is singular? o
G4 *% T8 T ©[Md S¥9& noun 4l pronoun & I S———ren  DOCX C. agenda D. criteria I
ST ST AN AGE FE | &= _ —
@ - by dintof  Ahead of [S)‘a':gulﬂr = Plural
by virtue of . Next to Indemxn Inaétﬂ :
on accounit of According to exes/Indices : |
because of Instead of Agendum | Agenda/Agendas
Ans : A. Criterion | Criteria |
To9R, Dptmn 9 B4 index ¥ singular.
Ans : B.
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81. e 'dash’'- @3 et wid-

A. (@RI o B, AT
C. IR o D, *mmerae o
[l : i
et T =g
Colon Dash | e qiepmts oz
Dash AT o
Hyphen % R o
Apostrophe 3 o
Asterisk T B%
Ans: C.
82. R &R @i =wr
ATgm B.vaem  C.@ D9

TNt : o AT 1% : FrefE, oIw, T4, $99, 1@ |
o T (FD) 1% = swwaEe, A, tom, 4, T, &,

86. ‘Tl o &3 ¢ e R
A. odt + B. a4l + &=
C. (Y + WIq! D.ag + R’

T : AR GG AFTO-2TH-

T | aom | a3 | oom
W+ 2 | R | adi+ | | @y
@4+ eq | We | T+ RE | TRt
T+ O | §Ey | 6w + W | ewn
At +T | A | QU+ G | W
TR+ T | 990 | OF + XH0 | i
Ans : B.
87. AT 2T RTIR FCE FEo RN _Eer
A. RS B. Srenize
C.%® D. sM%a

TGt : @ AR < TR SR E GRS SRS |

e 4t 359 7E afsfes =1 |

o BT 2 AN 50 Ty TR SerEy T 2RO E0 |
o TEAMH U7 W ETery Rreim T afed |

o SEoRe T9a whEEe A Fagd Res i
ﬁmﬂaaﬁmwmm Lﬂiﬁfﬁlﬁﬁﬂﬁmﬁﬂw
Bk KL

Ans : C,
88. The opposite word 'release’ is-
A. love B. grasp
C. endure D. esteem

GES! 2SI |
o COISTET =¥ : T, AT, TEIY, A |
Ans : A,
83. ‘&' 7% I i afeew wfEr
A t+S Ba+w C.H+wm D ®+F
Tt : s R 753 crem -
T -8+ F | F/g-9+T+T
G-B+% [-T+9
B-F+B | T-+T
P-P+F [ F-T+9
9-®B+% [ W-T+T
Ans : B.
84. Pcdagngy a7 "ﬂﬁﬁﬁﬁwﬂ-
A. e s R B. *{s 7=if¥s fwm
C. ferst sifFs favm D. =1 5= v
T : R ooy AR - B
e = RlEOees «d
] ] 5
Pedagogy Fﬁﬁ;;ﬂﬁ@ Hinterland | *rome
Gratuity wreas | Hisexcellency | ¥RF
Haggling wa @™ | His Majesty | TR
gzgﬂ ARy Hydraulics m
Hangear | faws=iel | Hydrometry qgnlfe
Ans: C. -

85. mwmmwmwmﬁvsr
A. CIRDAP B. ASEAN C.ADB D.SAARC

TNt :  CIRDAP @3 53 Wea BT 94D |

o @7 %4fme- Centre on Integrated Rural Development
for Asia and the Pacific.

o TS GFIT @ e TR ST fHR TR Wik
RTaT6 @ ST ArF A 1S T |

o afb $5a5 T e T

o G437 T WA 581 | U - TN, TS, I,
Tam, Gedm, oJRee, feumedm, REEHRE, i,
wrpstifrge, 23, wnes, et e FraEae |

Ans: A,

N : Release (verb) - T% 31, (=0% (71 |
Synonyms : Free, Let go, 'Liberate,
Emancipate, Discharge.

Antonyms : Hold, Grasp, Imprison, Restraint.
Ans : B.

Rescue,

89, ISt G 97

A.ﬁ"ﬁ B.qeafk C.¥gm D, oFy
o T TAFY FAM: o o Refe (g, i,
W}Mﬂmﬂmﬂwmmmﬂﬁwmlm
% PCE Tl - Tt | | WY fAeE e - T |
=N R E - e | 4 T 0T - 4y |
o T, q, Wﬂ*ﬁﬁ‘i‘i@ﬁﬂ‘ﬁw@?ﬂmﬁﬁ‘iﬂ'ﬂw
¥ | (qTH- -
qF 1 TF - a3 | Erﬁﬂ AT |
ﬁ'ﬁﬂﬁmﬁq R | | 6 W T - Aoy |
Ans:D. -
010. mmm G FIT T FEF?
A. of B. WA
C. itz D.s9

T : WA FRS : [0 FHMER I (F778) 998 Y
Sfiead TR 30 | TREAd IR Aed ude g, 7, = e
& 37 | foFmomts 34, mmaﬂmmmwm
T SIF2 WEFId TEs I |

Ans : C.
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91. What will you call the people who are trying to | 96. Antonym of the word 'dignity" is-
settle in foreign countries by leaving their own? A. veneration B. appropriate
A. colonist B. immigrant C. debase D. esteemn
C. invader D. refugee it : Dignity (noun) - S, ¥4l |
I : « Immigrant - T AR o (=@ S R m—ﬁ’mﬁ Synonyms : Grace, Nonor; Poise, Regard, Solemnity,
AT T | : Sublimity, Esteem. i
e Colonist - I/ =0 qre Fesas =9 «fos 3@ | Antonyms : Degrade, Debase, Devalue, Demean.
e Invader - /41 S T SiGA BFIH | ' 1 SRIN Dlgﬂﬂ}’ as Antnnym T |
» Refugee - WM e el ews g =@ ns :
AT G 8Ll ' . Bengali meaning of
Tl £.2 srfsorf | 97 Whu:h is the idiomatic
' iT: B. g o '‘Barking dogs seldom bite.'?
. Y FECE AT
92. mmmmmmm o w"aim‘*[aﬁ%m
I A.84.9% B. ©5.5% CI & .
C. 35.0% D. 33.9% o ﬁm"‘*'m WW P
TN : @ 05 AR 4 v s Feois sl % | T+ TR G S E

o TARTY <3 TR 3).¢%, SRS 2v.¢% G AR 23.2% |

o 158 71 /0] W“‘?m"““m’*‘“ : -Gwethﬂdcwlhxsdue Wﬁﬁ'ﬁﬁlﬁ‘ﬂmﬁﬂﬂﬁ'ﬂl
A e Al kOl Rumnurlsa

ﬁ“ﬂm e oTwe TR, ° greattraveller oS4 4T IS TG |

Wmﬂg 9 0T T T 0T W Ei! bl e Virtue is it's reward - *fzemne =f oféwm s 1)
(W

J Bafkm g dn'gs seldom bite - TS W&l TS IJTE 1 |

- R o Tit for tat - EWWME|
An?ﬂﬁ - e g |
|93. "“I%& I A 98, oD %7
A e B'm_@ﬁ A.sffefm B, ol C. s D. o
C. FAfEFaT /IR D. Bt weozrE _
TN : SO e SGA : S, JAAEH, FA, |
i hbiolas Mo gPa e - L o Wm@mﬁ*ﬁﬂﬁﬂ%w@ml
® 7% & Tl - 7% | | | “Ans:B.
e TF (MH (F - %11 | | :
® T(F BLA (J - =104 | 99. '"Waifs and strays' means-
TT: TR, TSN, A, RTR, ST, IR 2551 | A. depreciation B. accumulation
RE: MRS Toim S TR (T St 9T IUA em-t C. clothing D. disbursement
tiridbiad | | [0t Waifs and strays - I @ <R1G @ ¢
i) Depreciation - WI5H, F™if& WIHT |
94. 3R 7 Tl ub Ffre TAfce 3 1 zw: Accumulation - WA AL |
pdiilh B. (e Clothing - oM, 38 |
C. e D. A Disbursement - {539 | ;
TG : o AP T : R AA TS 0 [T mtﬁﬁﬁ G2 (&1 option-] question <3 AY RS 77 |
mﬂmlﬂmﬂimﬂl Ans ° q.[!\.
o YRV IR A - 100. The meaning of 'Euphemism’ is-
e e If T 12 @ g3z @ | _ : P _ :
Ans: C. . Wise saying . B, verbal play
95. The correct translation uf ‘e RESIRp o’ zm? 'EE?::{:;;“FI@“‘“:;- Vﬂgu*?f;;zw __
A. He found himself at wit's end. o} s
B. He found himself at wits' end. | [TETS FIeE FAFf f5ae@ = ¥ w@erd inoffensive
C. He found himself at his wit's end. | [sayingR o=
D. He found himself at his witt's end Ans : C.
RO : At one's wit's end - RFEIRTy T 701 | THAR
' gy =3 oo’ @7 English translation Z3-

e He found himself at his wit's end.
Ans: C,




